

El Gobierno, decidido a impedir toda alteración de orden

Principios perturbadores

El Gobierno, serenamente en su puesto

Ya es un hecho consumado de que en Madrid no se publiquen hoy periódicos. Si acaso una pequeña excepción habrá: "El Debate", por ejemplo, se imprimirá al margen de la huelga. No es este hecho, sin embargo, el que queremos subrayar. Hemos de recordar unas palabras editoriales de un periódico de Madrid de hace unos días. Decía este periódico que el logro del silencio de la Prensa, en un período más o menos dilatado, pudiera constituir un escalón donde pisar recio y firme el primer chispazo de una revolución. La consecuencia no puede ser más clara. Es que ahora se pensaba convulsionar al país con un movimiento subversivo cuya raíz gámbire pudiera estar conectada en las Casas del Pueblo. Hemos el recordatorio como orientación del lector, que hoy no leerá todos los periódicos de Madrid. Pero a seguido, tenemos que llamar la atención de esos mismos lectores para que no se inquieten con amenazas de perturbación, florezcan en el sector que sea.

Por encima de toda sugerencia perturbadora, el país debe contar con la actitud del Poder público. Y esta actitud la condensó la noche del domingo el ministro de la Gobernación con unas palabras por radio, que dan toda la sensación de seriedad del Gobierno en estos momentos en que se quiere sembrar la semilla de la incertidumbre a voleo.

Aseguró que el Gobierno defenderá firmemente a todos los ciudadanos y no pactará con aquellos que se salgan de la legalidad. Con Prensa o sin Prensa añadió, el Gobierno tendrá al corriente al pueblo de todas las noticias verdaderas y con su absoluta garantía, desvanecerá cuantas dudas pudieran surgir sobre ellas.

Y terminó diciendo que, cuando hay un Estado que cuenta con la asistencia de la opinión, el pueblo puede dormir tranquilo; y recomendó, por último, que no sean acogidas las noticias alarmistas, puesto que la verdad única la hará saber el Gobierno.

Cuando un Gobierno se pone en su puesto con el firme criterio de hacer cumplir la ley, toda preocupación ciudadana debe unirse al esfuerzo del Poder público y ponerse al lado de la autoridad para que sean respetados los derechos de todos, cuando quieren ser hollados por unos cuantos perturbadores a guiso de unos pocos revolucionarios.

Aplicará rigurosamente la ley

Aunque el país se quede sin Prensa será informado con lealtad.--Los conflictos sociales no servirán de base a provocaciones perturbadoras

CONFIA EN LA AYUDA DEL PUEBLO

MADRID.—La impresión dominante en los centros políticos y sociales, es de que el Gobierno está decidido a todo trance a impedir que se provoquen alteraciones de orden en el país.

Las autoridades hacen público que tienen órdenes concretos para aplicar la ley estrictamente, sin fijarse en quien habrá de padecerla. Lo que no hará el Gobierno será extralimitarse en su función y usará de los resortes del Poder con prudencia; pero sin blandura.

El hecho de que el país pueda carecer de Prensa de Madrid, no le importa gran cosa al Gobierno que adoptó medidas para informar a todos los ciudadanos ampliamente y sin silenciar ningún acontecimiento que pueda registrarse.

Por otra parte los conflictos sociales iniciados y los que aún puedan plantearse todavía, no servirán de base a provocaciones perturbadoras. En ello pone gran interés el Gobierno y también tiene adoptadas medidas encaminadas a impedir otras alteraciones de orden público.

Por último confía el Gobierno que contará con la ayuda del pueblo para hacer frente a estos momentos de anomalía que no habrán de prolongarse demasiado.

Clausura de varias Casas del Pueblo

Se realizaban en ellas manejos para perturbar el orden público.-Inmoralidades administrativas en Ayuntamientos socialistas

ALCALDE DESTITUIDO Y PROCESADO

BADAJOS.—El gobernador manifestó a los periodistas que ha sido destituido el Ayuntamiento de Fuentes del Maestre, a consecuencia de inmoralidades administrativas descubiertas en su gestión.

El expediente ha sido remitido al ministro de la Gobernación para que decida si hay motivo para trasladarlo a los Tribunales de Justicia. Las autoridades judiciales de Herrera han dictado auto de destitución y procesamiento contra el alcalde de dicho pueblo.

Finalmente, el gobernador dijo que han sido clausuradas las Casas del Pueblo de Zalamea de la Serena y Orellana del Bajo, por celebrar reuniones clandestinas, para perturbar el orden público.

CASA DEL PUEBLO CLAUSURADA

BADAJOS.— Ha sido clausurada la Casa del Pueblo de Ribera del Fresno.

INSPECTOR GUBERNATIVO

BADAJOS.— Ha llegado el inspector gubernativo de Zafra para inspeccionar la gestión municipal de los socialistas. Hay gran expectación, pues en la sesión del viernes se tratará de asuntos relacionados con estas inmoralidades.

La Benemérita ha verificado en la Casa del Pueblo y en domicilios de dirigentes socialistas varios registros. Entre los domicilios en que se han verificado registros figura el del cobrador de arbitrios por cuenta del Ayuntamiento.

miento, que introdujo de noche 2.500 kilogramos de tocino sin pagar arbitrio.

"LA GACETA" SE PUBLICA

Fracaso de los huelguistas

MADRID.—A pesar de los propósitos de los huelguistas, que pretendían que no saliera ningún periódico, ni siquiera los oficiales, ayer ha salido la "Gaceta". Se tiró en los talleres del ministerio de Guerra.

En Barcelona se intentó un movimiento huelguístico

Iba directamente contra la Generalidad.-Se nan practicado detenciones

BARCELONA.—El Consejo de la Generalidad ha celebrado un Consejo que ha estado dedicado casi por entero a cuestiones de orden público. Se facilitó una nota en la que se dan cuenta de que esta mañana se intentó iniciar un movimiento de huelga que no llegó a prosperar.

La intentona va de modo directo contra la Generalidad, pero el Gobierno de ésta reprimirá con energía la intentona.

—El consejero de Gobernación ha desmentido los rumores sobre

COMENTARIOS

Menos política y más administración

Es sumamente pintoresco lo que viene sucediendo en el Ayuntamiento de Oviédo, en relación con el nombramiento de nuevo secretario. Los concejales socialistas y radicales socialistas están dando estos días un espectáculo que calificáramos de cómico si los intereses del concejo no fueran acreedores a mayor respeto por parte de todos.

Claro está que los socialistas y los radicales socialistas que forman parte de nuestra Corporación municipal, dejarían de ser dignos de sus partidos respectivos si hicieran otra cosa que suscitar cuestiones de política menuda en cuantas ocasiones se les presentan. Al fin y al cabo, unos y otros tienen bien señalado su sino en el ámbito nacional y a él han de acomodarse también, forzosamente, en lo local.

Se ha dicho muchas veces que es necesario hacer menos política y más administración. El Municipio es entidad administrativa por excelencia. Nuestras izquierdas, tan desmedradas intelectualmente, ignoran esto, o fingen ignorarlo, porque si emprendieran una labor constructiva no tardaría en quedar demostrada su absoluta incapacidad. Pero ya va siendo hora de que terminen tales comedias. Al Ayuntamiento se debe ir a administrar y no a hacer política hasta en torno a un nombramiento de secretario, cargo técnico que siempre ha de estar al margen de toda política. Y quienes no sepan hacer nada serio, que se queden en casa.

Juan Junquera
ODONTOLOGO
Uria, 72, 2.º
Reanuda su consulta

CATEDRATICOS SILBADOS POR LOS ESTUDIANTES

Un juicio de faltas por malos tratos

GRANADA.— En el juzgado municipal de Sagrario se ha celebrado un juicio de faltas contra los catedráticos de la Universidad señores Bonilla, Yoldi y Polanco, acusados de golpear a un estudiante durante la última algarada estudiantil. Numerosos escolares silbaron estrepitosamente a los catedráticos a la entrada y salida del juicio. Por el contrario fueron ovacionados los estudiantes que fueron declarados. Los escolares fueron desueltos por los guardias de Asalto.

HUELGA DE ESTUDIANTES

GRANADA.— Los estudiantes de Medicina se han declarado en huelga como protesta de las soluciones colectivas que se han impuesto por los últimos incidentes escolares y causaron varios daños en la vía pública para interceptar la circulación. La fuerza pública restableció la circulación.

UN SEXQUIPLANO, CON AVERIAS

Cierva regresa a Madrid

ZARAGOZA.—Ayer aterrizó con averías un sexquiplano tripulado por el presidente de la Federación Aeronáutica Española, señor Fernández Mulero, y el secretario de dicha entidad señor Lero, a consecuencia del temporal que se vió obligado a regresar rápidamente a Zaragoza.

CIERVA, A MADRID

Durante unas horas han permanecido en Zaragoza don Juan de la Cierva y su distinguida esposa, a los que acompañaba su hija política. Regresaban de Barcelona donde han permanecido estos días con su hijo. Después de visitar el templo del Pilar regresaron a Madrid.

GUARDIA CIVIL HERIDO POR IMPRUDENCIA

Se dispara el arma a un agente de Vigilancia

BILBAO.— Dizen de Portugalete que a mediodía de ayer cuando se encontraba examinando un arma en el cuartel de la Guardia civil un agente de vigilancia de servicio allí, se le disparó la pistola y la bala alcanzó al guardia civil Angel Vázquez, natural de Salamanca, que resultó con una herida de pronóstico reservado. Ingresó en el Hospital de Bilbao.

MAÑANA, CONTINUANDO LA SERIE DE NUESTROS REPORTAJES. PUBLICARA

REGION
Cómo se explica una lección práctica de Química

de Educación, Cultura y Deporte

LA RADIO

Santoral y cultos

Coged la onda de...

VALENCIA. 352.—18: "Rapsodia".
RABAT. 499.—20: "Tannhauser", Wagner.
LONDRES REGIONAL. 342.—21: "El canto del mirlo", Scott.

PROGRAMAS PARA HOY

RADIO ASTURIAS E. A. J.—19
(293 m.)

14: Emisión de sobremesa. Música variada.
19: Concierto por el trío de la Estación: "Exquisita", (vals), G. Giel; "La fauvette du temple", de Messager; a) "Momento musical", Pacheco; b) "Marcha oriental", Granados; "Doña Francisquita", Vives.

20: Cotizaciones de Bolsa.
20,15: Continuación del concierto: "Ris Ras", Penella; "La reina mora", Serano; a) "Romancia", de Lalo; b) "Charmante coquete", B. Bli; "El fumadero", Torroba.

RADIO-EMISORA GIJÓN
E. A. J.—31

13,30: "Talento", Jesús Fernández; "Guillermo Tell", Rossini; "La condesa Maritza", Kalman; "Lo mejor es reír", Salado.—14: Cambios de monedas extranjeras. 14,10: Boletín Meteorológico.—14,15: Música variada.

21,30: Música variada.—22: Cotizaciones de Bolsa.—22,15: Orquesta Radio Emisora Gijón, alternando con música variada: "El príncipe Carnaval", Serrano; "La Picara molinera", Luna; "Gigantes y cabezudos", Caballero; "El señor Joaquín" (alborada), Caballero; "Rejas y flores" Dotras Vila.—22,30: Boletín Meteorológico.—22,45: Música variada.—23,15: Noticias de Prensa.

MADRID 474 m.

18,30: Cotizaciones de Bolsa. Recital de banda: "El gato montés" (pasodoble), Penella; "Cantos canarios", Power; "La Tempranica" (fantasía), Giménez; "Asturiana" Villa; "Nupcial" (sardana), Lamo de Grignon.

19,15: Información de caza y pesca, por Joaquín España Cantos.
19,30: "La Palabra" Diario hablado. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 19,15. Recital de Liedes.

20,50: Nota deportiva.
21: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Estampas radiofónicas: "Noche de Triana", por M. Sánchez de Palacios, con intervención de Carmen Carbonell y Antonio Vico.

21,30: Concierto por el Sexteto de Unión Radio y Consuelo Obregón: El Sexteto: "La Walkyria" (canto de amor), Wagner; "Canto de los remeros del Volga", Glazounoff. Consuelo Obregón: "Rigoletto" (caro nome), Verdi; "El momento indio", Rimsky Korsakoff; "Variaciones", Proch.

22: "La Palabra". Diario hablado. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21,45. Continuación del concierto. Consuelo Obregón: "Madrigal", Roge Ho del Villar; "La sonámbula" (an dante), Bellini. El Sexteto: "Czar das número 6", Michiels. Consuelo Obregón: "Quién te llevó de la rama" (canción); "Mirella" (vals), Gounod. El Sexteto: "Los calabreses" (fantasía), Luna.

23,30: Teatro Radiofónico. Primera radiación en España del bo ceto dramático en un acto, original de Giovanni Verga, traducción de de Cristóbal de Castro, "A casa del lobo", interpretado por los artistas de Unión Radio. Recital de canciones, por Rosa Torregrosa: "Fea" (cuplé cómico), Padilla; "Mañana de niebla" (canción sentimental), Font de Anta; "El sombrero jarano" (canción mejicana) Sabanal y Uranga; "No sé por qué (tango), José Sentís; "Yo soy una infeliz" (schotisoso), M. y V. Romero; "Todo por tí" (tango), María Greve.

23,45: "La Palabra". Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta las 23,30.

24: Campanadas de Gobernación

grama para los oyentes de habla inglesa.

SEVILLA 410,4 m.

21: Fragmentos de la ópera de Puccini, "Tosca". Cantantes, coros, gran orquesta.—22: "La Palabra". A continuación, resumen de noticias locales.

BARCELONA 377,4 m.

18: Concierto trío Radio Barcelona: "El rey de Is" (selección), E. Lalo; "Mimí, marquesa", D. de Severac; "Ensueños" (melodía), R. Wagner; "Una visita a maese Pic" (intermedio), J. Percy; "Pre ludio número 21, en si bemol mayor", F. Chopin; "Dolly" (canción de cuna), G. Fauré; "Lucía de Lamermoor" (selección), Donizetti.—18,30: "La Palabra". Información de Barcelona, Madrid y extranjero.

19: Continuación del concierto.—19: Programa del radioyente. Discos a petición.—19,30: Cotizaciones.—20: Discos selectos.—20,15: Conferencia contra la guerra. Continuación del programa.—20,30: Curso de Geografía e Historia.—20,45: "La Palabra". Últimas noticias de Barcelona, Madrid y extranjero.—21: Campanadas de la Catedral. Parte Meteorológico.—21,05: Sesión dedicada a la familia del navegante. Cotizaciones.—21,10: Amenidades artísticas.—21,40: Orquesta Radio Barcelona: "Mañana de fiesta", J. Massenet; "Minuetto de la sinfonia en do", W. A. Mozart.—21,45: Radioteatro. "Los pícaros celos", "Amor ciego". Cuadro de compañía de la Estación. Coros y orquesta aumentada.—24: Información de Barcelona, Madrid y extranjero.

VALENCIA 552,9 m.

21: Noticias bursátiles. Noticias de Prensa. Selección de la ópera de Verdi "La Traviata". Noticias de última hora.

SAN SEBASTIÁN 238,5 m.

22: "La Palabra". Información regional de última hora. Información política de última hora. Informaciones general y financiera. Gran concierto sinfónico: "Sinfonía número 7 en la mayor", de Beethoven. Música de baile.

SANTIAGO 201,1 m.

20: Campanadas horarias de la Catedral. Cotizaciones de Bolsa: "El Nilo", Xavier Leroux; "Tar de de primavera", Beruhem; "Serrenatas": a) Desoc, La paz del otoño, b) Organillo; "Estrella del cielo", Villalobos; "La invitación al viaje", Duparc. Charla por don Arturo Cuadrado sobre el tema "Una estampa de Santiago en el siglo XII". "Canción triste", Duparc; "Jerusalén", Gounod; "Claro de luna", Fauré.—21: Campanadas de la Catedral. "La Palabra". Diario hablado. Noticias de todo el mundo recibidas hasta las 21.

RADIO NORD ITALIA 368,6 m.

16,10: Discos.—16,55: Comunicados.—17: Noticias agrícolas. Cotizaciones del trigo.—17,10: Boletín de las nieves.—17,15: Comunicados de la Real Sociedad Geográfica.—17,50: Comunicados del Dopolavo

SANTOS DE HOY.—Santa Eufrasia, Virgen. Eufrasia, llamada también Eufrasina, nació en Constantinopla, de padres nobles, conparentados con el emperador Teodosio el Menor. Al morir su padre, Antigono, la niña fué prometida, para edad competente, como esposa de un senador. Más al caballero parecióle largo el plazo, por lo que pretendió casarse con la madre, que era



acompañada de su hija, Tebaida, parando una de las veces en un monasterio de monjas. Eufrasia, aunque de sólo siete años, intentó quedarse allí, más la abadesa le dijo que era imposible si no ofrecía su virginidad al Señor: la niña, entonces, abrazándose a un crucifijo, hizo voto de entrar monja y de ofrecerse a Dios. Fué admitida y en breve sirvió de ejemplo a las religiosas adelantadas, por sus abstinencias, por sus vigiliass y mortificaciones y por su humildad y obediencia, y para ejerceitarse en esta virtud trasladaba grandes piedras de un lugar a otro y las volvía al mismo sitio. Dios permitió que el demonio la tentase interiormente y la acometiese en el exterior, y la arrojándola dentro de un pozo ya apujándola de un terrado abajo, más nunca la santa sufrió lesión. Llena de méritos celebrada por sus prodigios, entre ellos la curación de un niño mudo, sordo y paralítico, murió a los treinta años en 450.

En este día se celebra también la fiesta de los Santos: Macedonio, Modesta; Rodrigo, presbitero; Salomón, mrs.; Cristina, m.; Nicéforo, Ansovino, obs.; San no, Marcos, Teodora, Teusetes, Ferris, Ninfodora y Arabia, mrs. blo, Agnelo de Pisa, fe. Empieza el Septenario de San José.

ro.—18: Señales horarias. Noticia rio en lenguas extranjeras.—18,30: Discos.—18,45: Comunicados eventuales. Periódico hablado. Boletín Meteorológico. Discos.—19,30: Crónicas del régimen.—19,45: Conferencia.—20,45: Radioteatro.—20,20: Música de baile.

acompañada de su hija, Tebaida, parando una de las veces en un monasterio de monjas. Eufrasia, aunque de sólo siete años, intentó quedarse allí, más la abadesa le dijo que era imposible si no ofrecía su virginidad al Señor: la niña, entonces, abrazándose a un crucifijo, hizo voto de entrar monja y de ofrecerse a Dios. Fué admitida y en breve sirvió de ejemplo a las religiosas adelantadas, por sus abstinencias, por sus vigiliass y mortificaciones y por su humildad y obediencia, y para ejerceitarse en esta virtud trasladaba grandes piedras de un lugar a otro y las volvía al mismo sitio. Dios permitió que el demonio la tentase interiormente y la acometiese en el exterior, y la arrojándola dentro de un pozo ya apujándola de un terrado abajo, más nunca la santa sufrió lesión. Llena de méritos celebrada por sus prodigios, entre ellos la curación de un niño mudo, sordo y paralítico, murió a los treinta años en 450.

En este día se celebra también la fiesta de los Santos: Macedonio, Modesta; Rodrigo, presbitero; Salomón, mrs.; Cristina, m.; Nicéforo, Ansovino, obs.; San no, Marcos, Teodora, Teusetes, Ferris, Ninfodora y Arabia, mrs. blo, Agnelo de Pisa, fe. Empieza el Septenario de San José.

ro.—18: Señales horarias. Noticia rio en lenguas extranjeras.—18,30: Discos.—18,45: Comunicados eventuales. Periódico hablado. Boletín Meteorológico. Discos.—19,30: Crónicas del régimen.—19,45: Conferencia.—20,45: Radioteatro.—20,20: Música de baile.

ORACION DEL DIA: Señor Dios, que por la virtud de la santa Cruz triunfaste en la bienaventurada Eufrasia de los engaños del mundo y de las furias del infierno, concédenos la gracia de perseverar en las adversidades por el amor de Cristo, el cual contigo vive reina por los siglos de los siglos. Amén.

RETIRO ESPIRITUAL

El retiro correspondiente al mes de marzo se celebrará el próximo jueves, día 15, en el Seminario Conciliar y comenzará a las once de la mañana. Será dirigido por M. I. señor don Anastasio de Salmón, deán de la Catedral de Oviedo.

Pueden asistir no sólo los sacerdotes de la Unión Apostólica, sino todos los sacerdotes, a quienes se les dará una dirección especial para que puedan sacar las sabias y piadosas exhortaciones que hará en este retiro el celoso capitular encargado de dirigirlo.

Los que deseen comer en el retiro conviene que avisen con anticipación al señor Mayordomo de este centro.

Chalet en venta

Se vende una casa, con jardines y terrenos anexos, en la proximidad de La Arena (Soto del Barco). Informará Demócico Fernández, constructor de obras, La Arena.

LA DIRECCION DE NORMAL DE OVIEDO

Se confirma en el cargo señor Muñiz

La "Gaceta" publica una lista de Instrucción nombrando director de la Normal de Oviedo a Benigno Muñiz, y vicedirector a doña Amelía del Pozo.

No elija a ciegas su dentífrico!



si quiere que sus dientes sean **BLANCOS** y sus encías **FUERTES** y **SANAS**!...

La elección de dentífrico es muy importante. Si Vd. aprecia en lo que vale, la salud, la fortaleza y la belleza de su dentadura, elija con cuidado y no busque solamente "un sabor agradable"... Este no limpia los dientes ni evita las causas que atacan y enferman las encías.

La Crema Dentífrica Listerine debe su eficacia a los dieciséis elementos especiales que contiene. Estos científicos y costosos ingredientes, cada uno con su función especial, disuelven el sarro, quitan las decoloraciones y manchas del tabaco, puliendo al mismo tiempo el fino esmalte de los dientes. Las encías y la boca quedan limpias y frescas después de haber empleado la Crema Dentífrica Listerine. Empiece a usarla hoy mismo. Concesionario: F. Bonet, Apartado 501, Madrid.

PRECIOS: Tubo grande, pesetas 2'50. Tubo pequeño, pesetas 1'00. (Figuras incluidos).

Los fabricantes de la Crema Dentífrica Listerine recomiendan el uso del cepillo Pro-phy-lac-tic. Visite, por lo menos, dos veces al año a su dentista; vele por la salud de su dentadura.

CREMA DENTÍFRICA
LISTERINE

¡Ya hay de nuevo caretas de Mickey y Minnie Mouse! Con cada tubo de Crema Dentífrica Listerine se regala una. ¡Apresúrese o se agotarán!



Se teme queden en paro forzoso los obreros del puerto de Avilés

Noticias locales

Impresión del día

Un domingo desapacible, con ventarrón, agua y frío, como para quedarse en casa o recluírse en un café. Y esto fué lo que se hizo en Oviedo, porque, además, la radio iba dando expresión verbal al partido de Madrid entre lusitanos y españoles.

No hace falta reseñar el gran alborozo que cundió entre los numerosos "langaristas" al oír que su ídolo salía del campo en hombros de los madrileños y... al tener, con ello, ocasión magnífica para proclamar la cualidad de "percebes" de los cronistas deportivos de la capital de España que le habían negado méritos para figurar el equipo nacional.

Por la noche, a pesar del mal tiempo, se llenaron los cines, de los cuales el Campoamor y el Principado dieron programas de altura, lo mismo aconteció en el teatro Jovellanos, donde se despidieron "Pompeo", "Thedy", la orquesta Lecuona y sus demás acompañantes.

El día de ayer resultó un poco más tratable. Por lo pronto, no hubo agua. Siguió a ratos el viento, y aunque viento Sur, no fuerte además, frío. Cosas raras que, después de todo, no dejan de estar ten por aquello de la novedad, para que no podamos decir que la naturaleza resulta aburrida por su afán de hacer las cosas siempre a la misma manera.

De municipalerías, las divertidas intrigas que se traen los concejales zurdos para ver si consiguen adjudicar la secretaría a su candidato respectivo. Entre esto y los cines, que siguen con sus programitas de altura, la gente lo pasó muy bien y tan tranquila como no nos halláramos en estado de alarma, a lo que contribuyó la calma, fría, pero también sosegada en el orden meteorológico.

Para el convento de las MM. Agustinas

Vigésima segunda lista de donantes para las obras de reparación de dicho convento:

Señora de Casanueva, 1 peseta; señora de Feito, 0,25; señores Andrés, 0,40; señora de Nas, señora de Rubio, 0,15; señores García, 10; señores de Gamero, 10; señores de Santamaría, 2; señora de Martínez, 1; señora de Sánchez, 2; señores de Martínez, señores de Vallare, 5; señores de Alvarez, 0,25; señores de Vallare, 5; señora de González, 2; doña Sabina Aldecuna, 5; señora de Ramos, 2; señora de Ojanguen, 2; un sacerdote, 5; señora viuda de Alonso, 1; don Gerardo Aballero, 1; doña Isabel Estrada, 0,30; señora de Ojanguen, 5; donatorio de don Celestino Alvarez, 50; señores de Parreño, 2; señora de Getino, 25; don Ruper Menéndez, 5; don Manuel Barro, 5; don Cipriano R. Montero, 10; M. Roguíguez, 5; doña Inés Artamendi de Pérez, 1,50; doña Catalina, 100; don José María Grada, 5; doña Sara Solís, 10; señora de Rico, 10; R. A. de Alvarez, 1; unos niños de la Hora, 0,50; una devota, 15; de las personas donantes, 33,75; donatorio Asturias, 25; una señora cristiana, 5; unas devotas, 10; "Voz de Asturias", 15; una devota, 2; don Joaquín Muñiz, 10; doña María Lourdes de la Fuente, 5; varios socios de la J. C. de San Juan de Oviedo, 25; doña María P. Riera, 25; M. R., 5; un sacerdote, 5; don Aurelio Posada y Posada, 1,50; señora de Pumariño, 5; señora de Tejerina, 2; don Irene Menéndez, 0,10; doña Concepción de Sandoval, 10; doña Concepción Velasco, 10; Isolina Velasco, 0,15; una señora, 25; de varias personas

Para hoy

CAMPOAMOR.— A las siete y diez y media: "La nave del terror".

PRINCIPADO.— A las siete y diez y media: "Rasputin Zarina".

PRENO.— A las siete y cuarenta y media: "Papá con la lengua".

JOVELLANOS.— A las siete y diez y media: "El Aguijón".

Siguen los timos

Un sujeto que hace días pedía a amigos de una estimada

ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

En el Campoamor

"LA NAVE DEL TERROR"

Es una película folletinesca que la Paramount nos ha lanzado al mercado para llenar las clinicas de los especialistas en enfermedades nerviosas, porque Mr. Krein el banquero estafador que viaja en su "yate" y quiere acabar con la tripulación y el pasaje de honor que lleva a bordo de su nave, para que nadie pueda informar a la policía de su paradero, es un tipo anormal, con tara de loco, que asesina con la misma facilidad que una cocinera degüella los pollos para servirlos al horno.

Es un "film" de sangre, pero gracias a un alarde de escenografía, a una maravillosa interpretación, especialmente de John Hally Day, Neill Hamilton y Charles Ruggles y a la buena fotografía que nos ofrece, la banda recibió el paese del público.—G.

LEA USTED "REGION"

Con la prolongación del Vasco quedan sin trabajo los del tranvía de Ujo

En la Escandalera es detenido un orador espontáneo.—Obreros de Pravia formulan una queja contra el alcalde.—En la provincia hay tranquilidad

El gobernador nos manifestó ayer que lo obreros de la Fábrica Industrial Astur habían reanudado el trabajo.

En su vista, la autoridad gubernativa decretó la libertad de los cuatro obreros que habían sido detenidos el sábado último.

OBREROS QUE SE QUEDAN SIN TRABAJO

Visitaron ayer al gobernador don Eustaquio Fernández Miranda, el alcalde de Aller y una comisión de obreros de aquella zona, para hablarle del conflicto que se les presenta a los que se hallan empleados en el tranvía de Cabonana.

Estos obreros, tan pronto como empiece a funcionar el ferrocarril del Vasco, por la zona de Aller quedarán sin trabajo por que cesa el tranvía en cuestión, y por tanto quedan en paro forzoso cuando trabajaban en la actualidad en la citada empresa.

Para evitar esto, los comisionados, propusieron al gobernador que realice gestiones cerca del Vasco para que les facilite trabajo.

El señor Rico les dijo que como la empresa del Vasco tiene obreros eventuales, éstos hacen valer su mejor derecho a ser nombrados en propiedad, y por tanto, aquí se presenta una cuestión en la que deben de intervenir las organizaciones obreras, y no la autoridad gubernativa.

DETENCION DE UN ORADOR

Nos dijo el gobernador que anteayer por la tarde, un guardia de Asalto, procedió a la detención del extremista Manuel Grosi, el cual se hallaba en la plaza de la Escandalera pronunciando un discurso ante un grupo de unas 150 personas.

A lo que parece, dicho individuo iba a tomar parte en el mitin que los obreros parados iban a celebrar en el centro de la calle de Altamira, y como el acto se ha suspendido, por disposición de la autoridad, el orador no se resignó a guardarse el discurso para mejor ocasión, y lo largó en la plaza pública.

LOS OBREROS DEL PUERTO DE AVILES

Una comisión de obreros del puerto de Avilés visitó ayer al gobernador acompañados del ingeniero Sr. Alvargonzález, para insistir en la petición que el día pasado le hicieron en el sentido de que gestione el Gobierno la concesión de un crédito para evitar queden en paro forzoso.

El Sr. Rico les manifestó que el sábado último había enviado un telegrama al ministro de Obras públicas informándole del problema e interesándose una solución rápida del asunto.

LOS DE PRAVIA

Se entrevistó ayer con el gobernador una comisión de obreros de Pravia para denunciarle que el alcalde hace caso omiso de la Bolsa del Trabajo para dar trabajo a los obreros.

La autoridad gubernativa indicó a los visitantes la necesidad de que deben dirigirse en queja al propio alcalde y si éste no les atiende entonces habrá llegado el momento en que puede intervenir él.

TRANQUILIDAD

Terminó diciéndonos el gobernador que en la provincia reina completa tranquilidad.

BUICK barato, cedido, 5 asientos poco uso Garage Asturias

Anúnciese en REGION, el periódico de más circulación de Asturias.

aunque sea más caro es más económico

porque rinde hasta la última gota en sabor exquisito. Porque enriquece el gusto de todas las viandas. Porque es la marca de la máxima solvencia.



Aceite Giraldita

+

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Ramón Cuesta Ayón

que falleció en Mieres el día 14 de Marzo de 1933

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos don Ramón, don Joaquín, don José, doña Rosario, don Agustín, don Senén y doña María de la Paz; hijos políticos doña Delfina Rodríguez, doña Nieves Rodríguez, doña Gabriela Cortés, doña Antonia Martínez y don José Suárez; nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de Mieres, el día 14 de Marzo de 1934, a las ONCE de la mañana, por lo que les vivirán muy agradecidos.

Todas las misas que se celebren ese día en la iglesia parroquial y en el Convento de los RR. PP. Pasionistas, serán aplicadas en sufragio de su alma.

El nuevo secretario será un reformista o un radical socialista

Se dice que se interpondrá recurso contra los concejales incompatibles

Reclamaciones de la Sociedad "La Nueva".--Los autores de una octavilla, al Juzgado.--El paso por una calle particular

El tema principal de las conversaciones, que estos días sostienen los concejales, lo constituye la pró- vision de la plaza de Secretario de la Corporación.

Ayer, varios ediles que se hallaban en los pasillos de las Consistoriales, casi aseguraban que hoy no se celebraría sesión, porque los liberales demócratas, no asistirían, teniendo en cuenta lo ocurrido el sábado pasado, en que las izquierdas se retiraron, unos, y otros, se quedaron en la sala de comisiones, obligando al Alcalde a suspender la sesión por falta de número.

¿Por que se habrán retirado esos concejales? preguntamos a uno de los concejales.

—Eso obedece a una táctica. Los radicales socialistas, y los socialistas están comprometidos con los respectivos partidos, para votar a otras corrientes, dos radicales socialistas y uno socialista, y como en el Ayuntamiento sólo está vacante una plaza de Secretario, tienen que ponerse de acuerdo para saber a cual de los tres han de votar.

Pero se conoce que han hecho un recuento previo de votos, y vieron que no disponen de los suficientes para sacar triunfante al correligionario, y entonces han pensado en- trevistarse con un concejal de la minoría radical para hacerle la siguiente proposición:

Nosotros le dijeron, hemos elegido, entre los 28 aspirantes a la plaza de Secretario, a tres, que son a nuestro juicio, los que reúnen mejores condiciones para el cargo. Con el fin de que nos acompañe el mayor acierto en la elección, hemos acordado reunirnos esta tarde, a cuya reunión le invitamos a usted; bien entendido, que el que tenga mayor número de votos, quedamos comprometidos a votar- le, en el acto en que se proceda al nombramiento por el Ayuntamiento.

Y el radical no se dejó caer en la red que le tendían, porque estaba enterado de antemano de lo que se proyectaba.

También existe otra dificultad, que es de pronóstico reservado, nos decía otro concejal.

—¿En que consiste?

—Pues consiste en que hay tres concejales que son incompatibles.

—¿Quiénes son?

—Pues Bonifacio Martín que es vocal suplente del Tribunal de garantías y actuó en sustitución del propietario; Oliveira, que ha desempeñado el cargo de Delegado regional del trabajo con jurisdicción en la provincia, y percibió sueldo del Estado, y Enrique Fernández, que es inspector de cédulas personales y está cobrando sueldo por la Diputación. Se dice que como el nuevo secretario sea nombrado por una diferencia de dos o tres votos, no faltará quien interponga el recurso correspondiente pidiendo la nulidad de la elección. Y no les queda duda que ese recurso lo gana quien lo presente y entonces ya veremos quien paga las consecuencias.

Eso por descontado; las pagará el vecindario como siempre.

REUNION DE LOS CONCEJALES DE IZQUIERDA

A las seis de la tarde de ayer se reunieron en el salón de sesión del Ayuntamiento los conceja-

les socialistas y radicales socialistas para ponerse de acuerdo respecto a cuál de los aspirantes a la plaza de secretario han de votar.

La reunión duró largo rato, y al final preguntamos a algunos de los ediles qué acuerdos habían tomado.

—Por acuerdo de la mayoría se adquirió el compromiso de votar para secretario al señor Ochoa, que desempeña igual cargo en el Ayuntamiento de Elche, y es de filiación radical socialista.

Las demás minorías, ¿se sabe a quien van a votar?

—Pues al secretario del Ayuntamiento de Mieres, señor Bueres, que es liberal demócrata; así que la elección está entre los dos citados aspirantes, quedando por tanto excluidos de la votación los 28 restantes.

—¿Cuál de los dos resultará elegido?

—Eso no es posible adivinarlo, porque el nuevo secretario será nombrado por un voto de mayoría.

—Eso será si asisten todos los concejales, ¿verdad?

—A esa sesión no faltarán ni Teodomiro Menéndez, ni el señor Buyla, que, como saben ustedes, hace ya unos meses que no subieron las escaleras de las Consistoriales.

RECLAMACIONES DE

"LA NUEVA" :-: :-: :-: :-:

Una comisión de la sociedad de carniceros "La Nueva" visitó al Alcalde para formularle varias reclamaciones respecto al servicio del matadero.

El señor Miaja manifestó a los comisionados que pensaba trasladarse al matadero para visitar al Director y hablarle del asunto, con el fin de poder enterarse de lo que haya de cierto acerca del particular.

UNA OCTAVILLA AL

JUZGADO :-: :-: :-: :-:

El Alcalde envió ayer al juzgado una octavilla, que elementos extremistas han repartido ayer invitando a los llevadores de los puestos de la plaza de abastos del Progreso, para que no abonen el arbitrio, conteniendo insultos contra el administrador de arbitrios.

EL PASO POR UNA CA-

LLE PARTICULAR :-: :-: :-: :-:

Hace días, ha sido cerrado el paso por una calle de propiedad particular, que lleva el nombre de Marcelino Fernández y en vista de las quejas recibidas en la Alcaldía contra la resolución adoptada, el señor Miaja, pasó un aviso a los propietarios de las fincas urbanas que están enclavadas en la mencionada calle, con el fin de enterarse de lo que sucede en este asunto.

Una comisión de dichos propietarios, estuvieron ayer en el despacho oficial del señor Miaja, a quien hicieron presente, que todas cuantas personas tengan necesidad de transitar por la calle de Marcelino Fernández, pueden hacerlo sin dificultad de ningún género, puesto que para los transeúntes no se ha cerrado el paso. Este se ha prohibido, para el tránsito de los ca-

Tribunales NOTAS DE ENSEÑANZA

VISTA POR HURTO DE NI EL MAGISTERIO NI LA INSPECCION PUER- PERTENECER A LA A. T. E. A.

MIL TONELADAS DE CARBON

Un veredicto de culpabilidad

Se ha celebrado la vista de una causa por hurto, procedente del Juzgado de Laviana, contra los procesados Fulgencio Zapico y Zapico y Gabriel Torre, para quienes el fiscal interesó la pena de un año y un día de prisión menor, accesorias, costas e indemnización de 1.460 pesetas.

RELATO DE LOS HECHOS :-: :-: :-: :-:

El representante del Ministerio público relata los hechos de la siguiente modo:

Durante el año 1933, los procesados explotaron clandestinamente un chamizo de carbón enclavado en la concesión "Demasia a Polla", sita en Ciaño (Langreo), propiedad de la Sociedad Carbones de la Nueva, del cual extrajeron 1.000 toneladas de carbón, que fueron tasadas pericialmente en 1.460 pesetas, de cuyo importe se apropiaron con ánimo de lucro.

La prueba testifical resultó en su gran parte favorable a los encausados.

La defensa fué encomendada al abogado don Alferdo Suárez, que pronunció un brillante informe.

Dijo que no había pruebas suficientes para mantener la acusación, ya que de tal chamizo sacaban carbón, no sólo los procesados, sino todo el pueblo, para las necesidades de los hogares. Interesó la absolución.

VEREDICTO DE CULPABILIDAD :-: :-: :-: :-:

En la causa por incendio de un monte y atentado a la autoridad, contra los tres procesados que comparecieron en la sección segunda, el Jurado pronunció veredicto de culpabilidad, condenándoles a sala a la pena de dos meses y 500 pesetas de multa.

Actuó de fiscal el señor Mier y Vigil Escalera.

También intervino el abogado del Estado, señor Chávarri.

La defensa fué encomendada al señor Pumarino.

CAJAS PARA CAUDALES

A PRUEBA DE

ROBO

FUEGO

SOPLITE

1.000 referencias en Asturias.

Exposición y venta:

HERMANOS GARCIA ALVAREZ

Calle Campomanes núm. 10

OVIEDO

NI EL MAGISTERIO NI LA INSPECCION PUER- PERTENECER A LA A. T. E. A.

Se trata de una Asociación revolucionaria. -- El puesto en su cargo de inspector jefe el Sr. O...

HUELGA DE ALUMNOS NORMALISTAS

Hemos hablado con un amigo maestro, sobre temas docentes.

La conversación versó, primeramente acerca de nuestra campaña en contra del Frente Unico, la que calificó de necesaria, a fin de que muchos maestros no fuesen sorprendidos en su buena fe.

Después tratamos de la Inspección de primera enseñanza.

La Inspección y el Magisterio, son dos organismos similares que en relación con la enseñanza tienen a un común fin educativo.

Por eso, porque se dan tanto la mano porque sus funciones se hallan tan íntimamente ligadas y está tan perfectamente subordinada la una de la otra, merece, a nuestro juicio, la pena de ocuparnos en "Notas de Enseñanza" de la función inspectora, que es acaso tanto más delicada de tanta o mayor importancia ante la orientación del maestro como la educativa del Magisterio ante los niños.

AUMENTO DE INSPEC-

TORES :-: :-: :-: :-:

Y he aquí lo que el amigo nuestro nos dijo:

El cuerpo de Inspectores en estos dos últimos años ha aumentado considerablemente. Somos muchos los maestros asturianos que para toda la provincia hemos conocido un sólo Inspector, anterior a don Macario Iglesias.

Entonces serían muchas escuelas para un sólo Inspector; pero ahora, acaso —sobre todo si así seguimos— llegará un día que habrá muchos Inspectores para pocas escuelas. No disponemos de una completa estadística de los medios de comunicación y locomoción y del número exacto de escuelas para para compararla con la de hace medio siglo. Porque todo es relativo. Si a la creación de una escuela precede la formación de un expediente, que justifique su establecimiento, con el aumento de la inspección debiera suceder lo propio.

LA "A. T. E. A." :-: :-: :-: :-:

Peró con ser esto interesante e importantísimo, no es tanto como ese otro aspecto que presenta la "recolección" y procedencia de los que han arribado recientemente al campo de la escuela con la marcadísima etiqueta de "trabajadores de la enseñanza" que ostentan ya muchos como simbólico distintivo.

¿En realidad pueden los inspectores y maestros pertenecer a la "A. T. E. A."?

—Ni el Magisterio ni la Inspección deben pertenecer a la sección de "Trabajadores de la Enseñanza". Es más; no pueden pertenecer a ninguna sociedad "revolucionaria", porque son organismos que el Estado sostiene con el dinero de "todo" el pueblo —en su mayoría de ideario muy distinto— para educar y formar al ciudadano español; pero al ciudadano español, trabajador, culto libre; más no disolvente y revolucionario, y los "trabajadores de la enseñanza", por boca de uno de sus representantes en el Parlamento de nuestra Universidad, son "eminentemente revolucionarios". Esta "solemne manifestación se la hecho pública "solemnemente" ante la faz de la Inspección, de las autoridades académicas y gubernativas y ante la

provincia entera en la Asamble...

última del fracasado "Frente Unico" con las pretensiones de Magisterio asturiano, aplaudido y aprobado aunque sólo fueran silencio. Y eso no pudo ser sino que hay "diferencias" dentro de la "misma" clase...

¿Y enarbolando ese bander...

trabajadores de la enseñanza ren ganarse simpatías ante la ciudad y los poderes cons...

en defensa de sus intereses vindicaciones traducidas en ras económicas, que más tan...

virán para labrar la ruina paña, convirtiéndola en un lleno de miseria y desolación. Ni el Magisterio ni la Inspección, pueden pertenecer a los des de resistencia y de re...

como ninguna de las Instituciones armadas pertenecen por prohibición de la ley.

HUELGA DE

LISTAS :-: :-: :-: :-:

Existe un descontento en las Normales del Magisterio por la pasividad del Ministerio de Instrucción pública a las peticiones que los dichos Centros tienen desde hace tiempo.

En su consecuencia, los alumnos del cuarto curso han declarado en huelga en todas las Normales de España ya actitud comenzarán a hoy los estudiantes de Oviedo. Así nos lo hizo saber una comisión que visitó ayer nuestra dacción.

PROXIMAS SAN-

DEL MISMO MODO QUE

con cinco estudiantes de universidad, sometidos a una disciplina, y que fueron expulsados con varios años de penalización, parece ser que se pretende hacer lo propio Normal contra los que son promotores de los delitos de los delitos registrados.

A tal fin se reunirá próximamente el Claustro de profesores.

NUEVO INSPECTOR

FE :-: :-: :-: :-:

Ha sido repuesto en su cargo inspector jefe de primera enseñanza de Asturias don Juan Onieva, quien lleva ya tres años en nuestra provincia, tras haber desempeñado el cargo de inspector jefe de la provincia de Oviedo. El señor Onieva ha sido nombrado por el señor Miaja, uno de tantos casos de nombramientos que se han producido durante el presente bienio.

De seguro que todo el Magisterio asturiano habrá de agradecer esta nueva noticia.

Artículos de Te

Las marcas más ac

y los precios más econ

CASA CUE

Uría, 72. OVIEDO

OVIEDO

OVIEDO

OVIEDO

OVIEDO

OVIEDO

OVIEDO

España derrotó en Chamartín a Portugal por nueve tantos a cero

Los goles fueron hechos por Lángara (5), Regueiro (2), Vantolrá y Chacho.-El delantero ovetense junto con Regueiro y Gorostiza, fué sacado en hombros del campo.-El once español hizo un gran juego.-Zamora apenas intervino

MADRID 12.— El match en Chamartín entre España y Portugal eliminado para la participación en el campeonato del mundo de fútbol, des de una extraordinaria espectáculo. Tres días antes de la fecha estaba indicado el encuentro agotaron todas las localidades del campo de Chamartín. Es imponente, para contener numerosos espectadores contienda España-Portugal. Desde una hora antes del encuentro, era

por Gorostiza y Marqueta remata, devolviendo Dos Reis. Chacho se apodera de la pelota y sin titubeos lanza un magnífico tiro que vale el primer tanto de España, a los tres minutos de juego.

En una ligera reacción del equipo portugués, Zamora se lanza con valentía a los pies de Waldemar. Se lanzan dos nuevos corners contra Portugal. Uno de ellos, a los diez minutos, es lanzado por Gorostiza y Lángara, con gran seguridad y en un alarde de facultades, remata formidablemente a las mallas el segundo tanto.

Dos minutos más tarde España obtiene el tercer gol. La jugada es iniciada en el centro de Gorostiza que Dos Reis intenta despejar sin conseguirlo. El balón va hasta Luis Regueiro, que lanza un fuerte tiro que va derecho a la meta, pero como ésta está desamparada el defensa Martins para evitar el tanto seguro, sujeta el balón con las manos. El penalty consiguientemente es lanzado por Lángara imparablemente.

En el once portugués se hacen varios cambios de alineación. El primero es para sustituir al guardameta Dos Reis, alegando que está lesionado. Después de algunos titubeos y consultas, se accede al cambio, ocupando la portería Amaro. Poco después, Nova y Augusto Silva abandonan el terreno. Al primero le sustituye el defensa Jurado, en lugar del cual sale Serrano y el medio centro es ocupado por Pereira.

La presión de los españoles es continuada y arrolladora, la pelota apenas si sale del área portuguesa, en la que se producen un sin fin de remates y de corners. Hay un tiro de Chacho que se estrella en el travesaño y uno peligrosísimo de Gorostiza, que sale fuera por poco.

Una sola ocasión tuvieron los portugueses de batir a Zamora, pero fué desaprovechada por Lopes, al fallar lamentablemente.

Pocos minutos antes de terminar el primer tiempo, Luis Regueiro es zancadillado en la misma línea del área peligrosa. El castigo es lanzado por Lángara, alto. Se produce un incidente entre Lángara y Martins, que termina el árbitro belga obligando a los dos jugadores a darse la mano.

SEGUNDO TIEMPO :-:

Apenas puesta la pelota en juego después del descanso, los españoles consiguen el cuarto tanto. Gorostiza corre la línea y envía un centro, acudiendo al remate, de cabeza, en plancha, Lángara, sin que Amaro pueda evitar el tanto.

Quince es aplaudido por sus brillantes y elegantes intervencio-

nes, con las que anula todos los intentos de la vanguardia verde. En completa presión de los españoles, éstos sufren una baja. Chacho que avanza con el balón sufre un encontronazo con Pereira y resulta lesionado el excelente interior gallego, que tiene que abandonar el terreno. Cuando reaparece, permuta su puesto con Gorostiza.

LOS CINCO ULTIMOS

GOLES :-: :-: :-: :-: :-:

A los veintitres minutos, Regueiro, desde lejos, envía un formidable tiro que llega hasta la red, sin que Amaro hubiera advertido el peligro. Es el quinto tanto. El sexto corre a cargo de Vantolrá, que se apodera del balón después de una magnífica combinación entre Gorostiza y Regueiro. El jugador catalán envía un fuerte tiro que es rechazado por el meta portugués y recoge el propio Vantolrá para burlar definitivamente a Amaro. De esta jugada resultó como cionado el portero portugués.

Inmediatamente sube el siete al marcador, Regueiro en difícil posición, y de bolea, lleva el balón hasta la red.

El octavo se debe a una oportunidad de Gorostiza que evita con gran dificultad que al pelota salga fuera, para lanzar un medido centro que Lángara, sólo ante el portero, remata fuerte y tranquilamente.

Cuando faltaban cinco minutos, el equipo portugués hace su primer saque de esquina que no tiene consecuencias, porque Zamora interviene con seguridad y acierto. Marqueta es objeto de una falta que ha suspendido el juego, después de amonestar a los jugadores, hace un saque neutral y Lángara se apodera del balón, avanza unos metros y desde gran distancia envía un fuerte tiro que al no ser detenido por Amaro es el noveno y último tanto de España. Poco después termina el encuentro.

RESULTADO JUSTO :-:

Nada más justo que el escandaloso y rotundo tanteo conseguido por España sobre Portugal. La diferencia de clase que actualmente separa a los onces representativos

de las dos naciones hermanas es tan extraordinario, que un reflejo en el marcador tiene que tener caracteres de catástrofe para los lusitanos. No creemos que los españoles puedan tener ninguna dificultad en eliminar a los lusitanos, porque por mucho que ellos mejoran en su ambiente, no creemos que pueda ser en tal forma que sean capaces de batir al conjunto español.

España ha realizado un gran encuentro. La mejor demostración de ello es que, a pesar de que su triunfo no tuvo nunca dudas, el interés de la contienda no decayó sino en contados momentos. Aún cuando no todos los jugadores rea-

lizaron gran juego y también aunque en algunos momentos éste no tuviera la compenetración deseada en un conjunto homogéneo, todos ellos se desenvolvieron con un gran entusiasmo, con grandes deseos de triunfo y buscando con ansiedad ofrecer a la brillante historia internacional de España un magnífico resultado. El público siguió además con interés la contienda porque además de ver cómo se desenvolvía el equipo de

España frente a Portugal, quería apreciar las posibilidades con que éste puede contar en el sensacional torneo del mundo que se celebrará en Roma.

Aún a pesar de que el equipo español hiciera un buen encuentro, creemos que debiera estudiar se alguna modificación de su conjunto. Los mejores hombres del equipo rojo han sido. Gorostiza, que hizo su mejor partido de esta temporada, Regueiro, Lángara y Quince.

El equipo portugués, remozado con gente joven hizo la peor exhibición de las que ha realizado frente al equipo español. Los porteros inocentes, la defensa descolocada, los medios abrumados de trabajo y una vanguardia completamente desamparada que tiene en Sousa y Lopes los mejores hombres de su bando.

El árbitro belga Van Praag, realizó un buen arbitraje. Evitó que los conatos de juego violento fueran por derrotados más lamentables, imponiéndose con imparcialidad y energía.

El público se comportó correctamente para con los extranjeros y animó a su equipo, premiando las brillantes intervenciones de éste.

Al terminar el encuentro, el público se lanzó al terreno de juego para abrazar a los jugadores, siendo Gorostiza, Regueiro y Lángara transportados en hombros de los aficionados.

AUTO-RECAMBIOS

F. DE ECHEVARRIA
Doctor Casal, 8—OVIEDO
Apartado 102. Telf. 3.790

EL ROSAL GANO AL SOMIO, POR CUATRO A CERO

En Gijón se repetirá el encuentro el próximo domingo

En la mañana del domingo jugaron el primer partido de eliminatoria para el campeonato de tercera categoría, los equipos del Rosal de Oviedo y Somio F. C.

El resultado fué un rotundo triunfo del Rosal, que venció por cuatro tantos a cero, hechos dos por Malvi y los otros dos por Fernández.

El próximo domingo se repetirá el partido en Gijón. Es de suponer que el Rosal siga adelante en este torneo, pues cuatro tantos de diferencia son muchos tantos.

ES PROBABLE QUE HERRERITA JUEGUE EN PORTUGAL

Chacho está lesionado de consideración

MADRID.— La lesión sufrida por el gran jugador gallego Chacho, es más grave de lo que en principio se creía, hasta el punto de que no es fácil que pueda alinearse en Lisboa, en el partido que se jugará el domingo. En el caso de que Chacho no esté totalmente repuesto, sería reemplazado por el interior izquierda del Oviedo, Herrerita, buscando, de esa manera, una mayor compenetración con el delantero centro Lángara que en el partido de Chamartín estuvo aislado durante todo el encuentro, porque los interiores se preocuparon de jugar con sus extremos.

(Más información deportiva en la página siguiente.)

GRAN JUEGO. TRES TAN

OS :-: :-: :-: :-: :-:

El equipo español inicia su do con una serie de magníficas jugadas. En se lanza el primer corner,



partido internacional.— Lángara, con su impetu, dió al ataque español tal empuje arrollador que hizo recordar la ya olvidada "furia española", que dió nombre a España en la famosa Olimpiada de Amberes. El gran goleador aparece en una foto atacando al portero lusitano— en entrada noble— a quien protege la v. en otra, lanzándose a recoger un rechace del guardameta contrario, que no ha podido sujetar un tiro fulminante del delantero centro del equipo español. (Foto Vidal.)

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado el día de marzo de 1934

PREMIOS MAYORES

Table with columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists major prizes and their corresponding population locations.

PREMIADOS CON 400 PESETAS

Table listing prize winners for 400 pesetas across various denominations: DECENA, CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL.

Table listing numbers for DIECISIETE MIL (17,000).

Table listing numbers for DIECIOCHO MIL (18,000).

Table listing numbers for DIECINUEVE MIL (19,000).

Table listing numbers for VEINTE MIL (20,000).

Table listing numbers for VEINTIUN MIL (21,000).

Table listing numbers for VEINTIDOS MIL (22,000).

Table listing numbers for VEINTITRES MIL (23,000).

Table listing numbers for VEINTICUATRO MIL (24,000).

Table listing numbers for VEINTICINCO MIL (25,000).

Table listing numbers for VEINTISEIS MIL (26,000).

Table listing numbers for VEINTISIETE MIL (27,000).

Table listing numbers for VEINTIOCHO MIL (28,000).

Table listing numbers for VEINTINUEVE MIL (29,000).

Table listing numbers for TREINTA MIL (30,000).

Table listing numbers for TREINTA Y UN MIL (31,000).

Table listing numbers for TREINTA Y DOS MIL (32,000).

Table listing numbers for TREINTA Y TRES MIL (33,000).

Table listing numbers for TREINTA Y CUATRO MIL (34,000).

Table listing numbers for TREINTA Y CINCO MIL (35,000).

Advertisement for 'LA PARISIEN' jewelry and watch shop, located at Gimadevilla, 28 - Oviedo.

Más información deportiva

EL SPORTING VENCE A DOMICILIO AL BARACALDO

Herrera y Pena hicieron un gran encuentro

BARACALDO.— Numeroso público acudió a presenciar el encuentro de campeonato de la Copa de España, entre el Baracaldo y el Sporting de Gijón. Terminó el partido con el triunfo de los forasteros por tres tantos a dos.

Culpable de la derrota fue el delantero centro Garate, que desperdició numerosas ocasiones de marcar que se le presentaron. También ayudó a este jugador la línea de medios, especialmente el centro Larburu.

Destacaron por los vencedores Pena y Herrera; éste hizo un segundo tiempo magnífico y fue el verdadero logrador de la victoria sportinguista.

El público que acudió a ver el duelo de los dos delanteros centros Garate, Herrera, no salió de fraudado de este último que, aun cuando tuvo un primer tiempo gris, como ya hemos dicho, se destapó en el segundo.

Sión, Rubiera y Ordiales fueron los mejores de los gijoneses. Mejor Sión que sus compañeros. Por el Baracaldo destacaron Salgado, Miranda, Gonzalo y Zuloaga.

El arbitraje de Elizari fue bueno, alineando a los equipos: Baracaldo: Basaldua; Salgado, Arrizabalaga; Pablito, Larburu, Miranda; Olano, Gonzalo, Garate, Rafa y Zuloaga.

Sporting: Sión; Quirós, Pena; Menéndez, Rubiera, Menéndez; Margolles, Prendes, Herrera, Ordiales Campomanes. Empieza el primer tiempo con dominio baracaldés que llega fácilmente a los dominios de Sión. Se distingue Gonzalo en dos fuer-

EL RACING DE SAMA VENCE EN EL BATAN

Será un enemigo duro para la Sportiva, si el Lealtad...

MIERES.— El Racing de Sama demostró una vez más su excelente clase al vencer por tres tantos a uno al Racing de Mieres, en el Batán.

Este triunfo de los langreanos que ha sido merecidísimo, les coloca en una situación envidiable para alcanzar el título de campeón amateur, ya que el único equipo difícil que le queda en el camino es la Sportiva de Oviedo, que al parecer, no está en la forma del pasado año, mientras el Racing parece un cuadro poco menos que invencible. Se acerca una gran final, a la que deben prestar atención los aficionados asturianos.

Advertisement for 'Futbolistas...' and 'CASA CUETO' sports equipment store, located at Uría, 72-Oviedo-Tl. 1133.

RESULTADOS Y PUNTUACION

En Pamplona, Osasuna 2, Athletic de Madrid 0. En Inca, Constanza Barcelona, aplazado. En Ceuta: Ceuta Sport 3; Sevilla 3. Baracaldo-Baracaldo, 2; Sporting 3. Logroño: Deportivo Logroño 0, Murcia 0. Valencia: Valencia, 7; Racing de Santander, 1. Coruña: Deportivo Coruña 5; Onuba 0. Sevilla: Betis 2; Levante 1. Barcelona: Español 7; Racing Ferrol 1. Zaragoza: Zaragoza 1; Arenas 0. Sabadell: Sabadell 2; Celta 1. Murcia: Hércules 4; Tenerife 1.

LA SPORTIVA SE CLASIFICA CAMPEON DE SU GRUPO

En Buenavista alcanzó la Sportiva un triunfo más sobre el Sporting gijonés, clasificándose campeón amateur de su grupo, ya que tiene tres puntos de ventaja sobre su más próximo seguidor.

El encuentro resultó aburrido por la gran superioridad del vencedor, que no encontró enemigo difícil en los "peques" sportinguistas. En el primer tiempo consiguió el equipo "sacavera" dos goles, obra de Novo y Ojanguren (Luis) y en el segundo tiempo aumentó la ventaja a cuatro por medio de Tabilo y Colás, que había pasado a interior derecha.

La Sportiva, tendrá que eliminarse con el vencedor del Sama-Villaviciosa, pues los langreanos dejaron fuera de combate al Racing de Mieres, al vencer por tres tantos a uno en el campo del Batán.

La Sportiva alineó el siguiente equipo: Mino; Panadero, Pepito; Ovidio, Colás, Chus; Paquito, Ojanguren (Luis), Tabilo, Novo y Ojanguren. Arbitró Pérez, que lo hizo bien.

SE DESENCADENA MADRID UN FUERTE VENDAVAL

MADRID.—Anoche se desató en Madrid un fuerte vendaval que en la madrugada proporciones de verdaderas canchales. El viento derribó árboles y vallas, entre ellas la avenida de Eduardo que los bomberos tuvieron que cortar varias veces y la circulación en las calles se hizo peliagrosa.

El presidente del C. de huelga dice que hoy no habrá más periódicos que "El Debate"

COMENTARIOS A LA COPA DE ESPAÑA

Cuatro clubs exentos, Madrid, Athletic bilbaíno, Oviedo y Doña, son los únicos de los clasificados para la Copa de España que han resultado beneficiados por el encuentro internacional de Chamartín al poder presenciar como espectadores la primera eliminatoria del popular torneo del "k. o." que para la inmensa mayoría de los aficionados, por encima de denominaciones oficiales, siguen considerándolo como el verdadero campeonato de España.

En esta primera eliminatoria que comentamos no existe en realidad más que un resultado inesperado, totalmente inesperado. El de la aplastante derrota de Mestalla. Para aquellos que se obstinan en no comprender ni aceptar que no se juega lo mismo una competición por puntos que un campeonato por eliminación, les brindamos el resultado del Valencia. No hace mucho en el mismo terreno de Mestalla, en el partido de Liga, el Valencia fué vencido por el Racing cántabro. Y ya véis lo que ocurrió el domingo. Había primas especiales, nos aseguran que se ofrecieron 500 pesetas por la eliminatoria a los jugadores del Valencia, y el Racing fué estrepitosamente vencido. No es que creamos que los encuentros se ganan simplemente por ofrecer más o menos dinero, pero si estamos convencidos de que existen equipos como el Valencia, semifinalista el año pasado, al que le va bien esta clase de competiciones.

El resto de la jornada no ofrece nada tan destacable como ésta que hemos comentado, que representa la desapaición de un equipo como el Racing santanderino que tan buena campaña ha realizado en la Primera División con su tercer puesto inmediatamente detrás del Athletic bilbaíno y el Madrid. Quizás pueda extrañarnos algo, por lo menos es indicio de que el fútbol marroquí tiene bastante más clase de la que le concedíamos si nos fijamos en que el Sevilla en Ceuta no ha podido conseguir otra cosa que el empate.

Jornada de victorias a domicilio, más o menos rotundas, las únicas excepciones son el fracaso del Baracaldo en su terreno, al ser vencido por el Sporting gijonés el empate del Deportivo logroñés en las Gaunas del el Murcia, y si consideramos al Hércules como desplazado y al Tenerife como jugando en casa al actuar en Murcia, su derrota nos indica que el fútbol canario con la exportación de sus mejores elementos, ya no tiene apenas valor.

Hay también un resultado que no es fácil explicarse y que puede traer desagradables consecuencias para un equipo de la Primera División. Nos referimos al Betis cuyo pobre resultado de 2 a 1 en el campo frente al Levante puede exponer para el equipo sevillano la eliminación. Por lo menos se vislumbra un encuentro de desempate, porque el Levante en su terreno es muy capaz de invertir, al menos, el resultado, con una diferencia igual de tantos.

No puede sentirse tranquilo el Athletic madrileño con los dos tantos que le lleva el Osasuna, vencedor en Pamplona. Mal se le preveían las cosas para el Zaragoza que no es fácil remontar el escollo de la eliminatoria ante el Arenas. El Celso podemos dar por clasificado porque en Balaidos encuentra con facilidad el camino del marce con el Sabadell. Evite que le saque al menos dos goles de ventaja. Se puede todo para el Racing ferrolés, por su siete uno en contra ante el Español. Y sin necesidad de Chacho, el Deportivo coruñés puede ser por lo menos, cinco goles más equipo que el Oñuba. Esto ha dado de sí la primera el

Salazar Alonso confía en una solución

El señor Luca de Tena se reserva la facultad de elegir los obreros.—El Gobierno, dispuesto a garantizar la libertad de trabajo y la venta de periódicos. - Incidentes con motivo de la salida de la "Hoja del Lunes"

GRANDES PRECAUCIONES

MADRID.— El presidente del Comité de huelga de la Federación gráfica García Atadell ha manifestado por la tarde que hoy no saldrá ningún periódico excepto "El Debate" que tiene personal del Sindicato Católico.

LA ACTITUD DEL GOBIERNO

MADRID.— El señor Salazar Alonso, al hablar sobre el conflicto de Artes Gráficas, dijo que no se ha llegado a un arreglo, pues el arte de imprimir no acepta la fórmula propuesta. Espera que el buen sentido se imponga y la prensa no deje de publicarse. Pero el Gobierno defenderá firmemente a todos los ciudadanos y no pactará con aquellos que se salgan de la normalidad. Con prensa o sin ella, el Gobierno tendrá al corriente a la opinión de todas las noticias verdaderas. La huelga parece que será resuelta a partir de la incautación de las obras públicas por el Estado.

Dió cuenta de las visitas que le habían hecho los representantes de las Cámaras del Comercio e Industria, así como las agrupaciones patronales de varios gremios de artículos de primera necesidad, quienes desmintieron el rumor de que no abrían sus establecimientos ayer, lunes. Le prometieron acatamiento y solidaridad y le pidieron la libertad de los patronos detenidos.

Terminó diciendo que cuando hay un Estado que cuenta con la asistencia de la opinión, el pueblo puede dormir tranquilo.

Después el ministro recibió a los periodistas y dijo que había apurado todos los procedimientos amistosos.

Volvió a entrevistarse con las empresas de Artes Gráficas para hablar del conflicto.

El señor Luca de Tena mostró buena disposición para aceptar una fórmula y dijo que para resolver el conflicto aceptaría un número de obreros asociados o no asociados en proporción anterior a la huelga, reservándose la facultad de elegir las personas que fuesen. Sometería al Consejo de administración de la empresa lo de las bases de trabajo, aceptando la resolución de los Jurados mixtos. Y en cuanto a la interpretación del punto primero se sometería a una comisión interministerial, designada por el ministro de la Gobernación. El ministro comunicó esto al arte de imprimir y éste estimó que no admitía discusión sobre el asunto primero de reintegración de obreros o no sin dicados.

LO QUE DICE EL SENADOR GUERRA DEL RIO

MADRID.— El señor Guerra del Río dijo a los periodistas que la eliminatoria de la Copa de España, de la que el Racing cántabro ha sido la primera víctima inesperada.

Eduardo TEUS,

no podía dárles las mismas impresiones del conflicto de Construcción respecto al de Artes Gráficas. Los obreros piden taxativamente la readmisión, extremo al que se opone la empresa de Prensa Española.

El Gobierno está dispuesto a garantizar la libertad de trabajo y la venta de aquellos periódicos que puedan salir a la calle como ya se ha hecho con la Hoja del Lunes, utilizándose camionetas que se situarán en puntos estratégicos de la población debidamente protegidas. Hoy se ha dado en Madrid una alta prueba de civismo con motivo de la venta de la Hoja Oficial, pues se formaron larguísima colas sin que surgiera alteración alguna de orden público.

Todo estará asegurado y así se lo he hecho saber al periódico "La Epoca", que me manifestó deseos de seguir publicándose.

LA SALIDA DE LA "HOJA DEL LUNES"

MADRID.— Ayer por la mañana, salió como de costumbre la "Hoja del Lunes". Algunos vendedores, en su mayoría muchachos, acudieron a la imprenta a recoger ejemplares, pero en la calle algunos grupos de huelguistas se los arrebataron y quemaron. En vista de ellos las autoridades acordaron que los ejemplares se llevasen a los centros oficiales donde se han puesto a la venta.

"EL SIGLO FUTURO"

MADRID.— Hoy por la noche saldrá el "Siglo Futuro".

DIEZ Y SEIS DETENIDOS

MADRID.— A las siete y la tarde pasaron a la Dirección de Seguridad dieciséis afiliados del Arte de Imprimir detenidos con motivo de los incidentes por la salida de la "Hoja Oficial del Lunes".

ANIMACION EN EL CONGRESO

MADRID.— Por la tarde en el Congreso, a pesar de no haber sesión, hubo gran animación, comentándose en diferentes formas la situación política y social y las medidas tomadas por el Gobierno con respecto al conflicto de Artes Gráficas.

INTERVIENE LOS GUARDIAS

MADRID.— Por la noche, ante el anuncio de que iba a salir "La Epoca" se aglomeró ante Gobernación, donde creían iba a venderse dicho diario, numeroso público. Ante la formación de tantos grupos los guardias tuvieron que despejar, sin que hubiera incidentes.

DIARIOS DENUNCIADOS

BARCELONA.— Han sido denunciados los diarios "Adelante" y "El Diluvio", que fueron recogidos por la policía.

PERIODICOS PROHIBIDOS

LERIDA.— El Consejo del valle de Andorra ha prohibido la

EL RESULTADO ESPAÑA-PORTUGAL CAUSA DISGUSTO

Censuras de cómo se seleccionó el equipo portugués

LISBOA.— El resultado del encuentro Portugal-España ha causado gran disgusto y decepción.

El Diario de Noticias radió a todo el país la información del partido durante su celebración. El desengaño del público es manifiesto. Se comenta áspidamente la manera de cómo ha sido seleccionado un equipo portugués.

El Diario de Noticias dice entre otras cosas: "El resultado del encuentro no conduce a otra conclusión que no sea la de una inferioridad manifiesta de Portugal. El resultado de hace un año puede decirse que fué algo exagerado. El resultado de ayer marca tan evidentemente la inferioridad del grupo portugués que los números del resultado corresponden enteramente a la verdad del juego. Termina diciendo: es imposible borrar de la historia del fútbol nacional la página escrita ayer, pero estamos a tiempo de escribir otra. ¿Querrán los jugadores portugueses a quienes va a ser confiada la representación el domingo próximo dar ese gusto a cuantos como ellos quieren ansiosamente una "habilitación"?"

HUELGA DE ALUMNOS DEL MAGISTERIO

ZAMORA.— Los alumnos del Magisterio han declarado la huelga por no obtener las peticiones que tienen hechas. La huelga se desarrolla pacíficamente.

entrada en su territorio de los periódicos que hagan campañas contra las autoridades del Principado.

LAS EMPRESAS PERIODISTICAS

MADRID.— Por la tarde se celebró en "El Sol" una reunión de Empresas periodísticas, asistiendo de todos los periódicos, menos "El Heraldo" y "El Liberal", que virtualmente están separados de la unión.

Se cambiaron impresiones sobre el conflicto de Artes Gráficas, pero sin que se llegara a tomar acuerdos. Desde luego, se convino en mantener una completa solidaridad entre todas las Empresas.

INCENDIAN UN KIOSCO

MADRID.— Por la mañana fué incendiado un kiosco de periódicos establecido en la calle de Alcalá esquina a la de Goya. El kiosco sufrió grandes desperfectos.

TRABAJAN EN "EL DEBATE"

MADRID.— Como estaba anunciado, por la mañana dejaron de presentarse a las imprentas, tanto de los diarios como las llamadas de obras, todos los obreros, con la sola excepción del personal de "El Debate". En este diario no faltó ni un solo operario, tanto de la imprenta como del cierre y los empleados de administración.

Había, en principio, la esperanza de que pudieran salir "La Epoca" y "El Siglo Futuro", pero por no haber logrado formar los equipos de obreros completos se vieron imposibilitados de publicarse.

Durante todo el día no cesaron las llamadas telefónicas a "El Debate" pidiendo ejemplares, tanto de Madrid como para provincias.

SUGERENCIAS

El Gobierno, está abocado a enfrentarse con un grave conflicto político-social, y de no adoptar con amplitud y energía excepcionales medidas de precaución, es muy posible que la inquietud esparcida por el ambiente se traduzca en consecuencias lamentables.

De la situación social—aludimos precisamente a la provocada por el paro obrero—se quieren aprovechar determinadas organizaciones que desean convertir esa situación en un problema de orden público.

El Gobierno, pues, debe actuar con simultaneidad inmediata, en estos momentos. De un lado impedir que se aprovechen situaciones que provocaron anteriores gobernantes, como la del paro obrero, para injertarlas en esta otra de conflictos aparatosos en que se pretende implantar la semana inglesa en industrias sostenidas con el dinero de todos los contribuyentes, o, mejor dicho, de todos los españoles.

El mantenimiento del orden y la convivencia productora de las distintas clases laboriosas del país, es preciso vigorizarlo con prontitud y sin recelo.

Confiamos en el actual Gobierno que se encargó del Poder para gobernar.

El "Algabeño" y un hermano suyo y el chofer, que guiaba el auto que les conducía a los dos, resultaron heridos los tres en una agresión de carácter social.

Quien como el "Algabeño" luchó con nobles fieras en los circo taurinos de España, no pudo, con lealtad, rehuir la cobarde agresión de unos hombres emboscados.

Cuando habló la asna de Balaam, fué por librar a Balaam de un peligro. Ahora los hombres no hablan más que por la boca de las pistolas y no para impedir peligros, sino para provocarlos.

Llegará el momento de tener que glorificar la lealtad del burro.

Se asegura que pronto será posible una asamblea telefónica entre personas de todos los países.

Se calcula en treinta y tres millones el número de teléfonos que funcionan en el mundo.

¡Por Dios! ¡¡Pedimos que las telefonistas sean mudas!!

¿Podría ser eso?

El domingo a la noche y ayer todo el día, no oímos hablar en Oviedo más que de los cinco goles que marcó Lángara al equipo portugués.

La huelga de la construcción en Madrid, el hecho de no poder leer hoy periódicos de la capital de España; los millares de obreros parados que hay por la Península muriéndose de hambre; las...

Nada de eso importa ya a nadie. ¡Pero esos cinco tantos de Lángara! ¡¡Y esos nueve goles a cero...!!—ROFERMAN.

CAUSA CONTRA UN EXCURA PROTESTANTE

BRUNSKICK.— El ex Protestante de Brunswick ha comparecido ayer mañana ante el tribunal correccional acusado de haber es tafado una cantidad en perjuicio de la parroquia de Wecep cuando era cura en la misma. La causa ha quedado vista para sentencia.

Guerra del Río cree casi resuelto el conflicto de la construcción

Patronos y obreros, en buena disposición de ánimo

El señor Salazar Alonso dice que la normalidad es completa.-El Gobierno se ocupará del conflicto de metalúrgicos.-Huelga general en Sevilla

Reunión del Consejo de Ministros

El Sr. Guerra del Río manifestó al salir el jefe del Gobierno, contestando a preguntas de los informadores, que los problemas de carácter social se hallaban en su período álgido. Por lo que se refiere al conflicto de la construcción, dijo que se tenían mejores impresiones, señalando la creencia de que esta tarde comenzarían a trabajar en las obras incautadas.

Al salir el jefe del Gobierno, acompañado del ministro de la Gobernación, indicó el primero que todos los asuntos tratados en la reunión se hallaban especificados en la nota oficiosa.

Realmente—agregó—hemos tratado de muchos asuntos, pero sin adoptar resolución en ninguno de ellos. Por lo que se refiere a la Comisión ministerial nombrada para la confección del presupuesto extraordinario, seguirá sus trabajos y ya veremos su informe.

Después, se acordó celebrar de la manera más solemne posible la fecha del 14 de abril. Al efecto, en el Consejo de ministros siguientes al próximo, cada ministro aportará sus iniciativas.

También recibimos impresiones sobre la amnistía, autorizando al ministro de Justicia para que reparta entre los consejeros el oportuno anteproyecto, para su estudio.

Conversaron luego los periodistas con el ministro de la Gobernación, quien confirmó que habían sido puestos en libertad los comités patronal y obrero del ramo de la construcción, por haber abandonado la actitud de rebeldía en que se colocaron la noche anterior.

Los elementos patronales manifestaron el propósito de reunir en asamblea a sus compañeros de organización, a fin de que estudiaran propuestas que conduzcan a la solución del conflicto.

Por su parte, los obreros también mostraron buena disposición de ánimo para no detenerse en el camino que conduce a la terminación del conflicto.

El Gobierno—añadió el ministro de la Gobernación—quiere demostrar que no sigue una línea rígida e inflexible, sino que, por el contrario, quiere salir al paso de cualquier atisbo de avenencia y conciliación.

Esta garantía se aplica a todos los periódicos sin distinción.

parece que algunos periódicos lograrán, con su propia determinación y elementos o por excepción concedida a su favor por los huelguistas, publicarse. Se garantiza como es sabido el derecho de todos y se mantienen los acuerdos para intervenir en la venta de los diarios. Respecto a la huelga de la construcción la asamblea de patronos ha acordado la aceptación de las bases de arreglo.

A las once se reunirán con el gobernador civil las representaciones obreras y es seguro que se de por terminado el conflicto. De todas suertes el gobierno que hubo de incautarse de las obras de los enlaces ferroviarios ante el peligro que señala el ministro de Obras pùblicas había adoptado disposiciones para que este peligro por abandono del trabajo se conjurara. Es paños, el gobierno os saluda sereno y tranquilo de que su serenidad es bien justificada por cierto.

HUELGA GENERAL EN SEVILLA

SEVILLA.—Ayer comenzó la huelga general en esta ciudad por solidaridad con los obreros de la fábrica Klein que desde hace varios días comenzaron el paro. El conflicto transcurre pacíficamente y el comercio ha abierto todos los establecimientos para dar la sensación de vida normal. Se han registrado algunos incidentes provocados por unos huelguistas que intentaban obligar a cerrar algunos establecimientos. La policía intervino y practicó algunas detenciones. También han secundado el paro los de Artes Gráficas y con tal motivo no salió ningún periódico. Los empleados afectos a los servicios públicos y los del gremio de panaderos no han ido a la huelga. Durante estos días las autoridades están realizando gestiones para resolver el conflicto, sin que hasta ahora se haya llegado a un resultado favorable. El Gobierno civil comunica por radio al vecindario noticias sobre la huelga para evitar de este modo que puedan darse noticias alarmistas sobre el conflicto.

OFICIOS DE HUELGA

JAEN.—La Federación de Sociedades Obreras de Linares ha presentado los oficios de Huelga para el día 25.

En Higuera de Calatrava han presentado los oficios de huelga para el día 13.

DETENCIONES SOCIALISTAS

TAS.—En Zalamea de la Serna hay alguna agitación pro-

vocada por los socialistas. Se han hecho varios registros encontrando armas en una taberna. Hay varias detenciones.

UNA MAQUINA DESTROZADA POR UN PETARDO

MADRID.—Anoche estalló un petardo en la calle de Mampuerto de la Prosperidad. El explosivo había sido colocado en una de las tres máquinas hormigoneas que don Ricardo Agusti tiene en un solar cerca de un grupo escolar. A consecuencia de la explosión la máquina quedó destrozada.

CONTRA LA CRISIS

HUELVA.—El gobernador acompañado del presidente de la Audiencia ha visitado los pueblos donde se ha agudizado el paro para estudiar las obras que conviene realizar para aminorar la crisis de trabajo.

LOS PATRONOS EN LIBERTAD

MADRID.—A las siete de la tarde fueron puestos en libertad los patronos de la Federación de la Edificación que quedaban detenidos.

HUELGA RESUELTA

MADRID.—Ha quedado resuelta la huelga de Elche mediante gestiones hechas por el ministerio de la Gobernación. Por la noche se firmó una acta que dió por terminado el conflicto.

GRANDES PRECAUCIONES

MADRID.—Ayer mañana se tomaron grandes precauciones por las autoridades sobre todo en los barrios extremos. Por el centro se veían bastantes grupos de huelguistas del Arte de Imprimir y de la Construcción. En las Ventas se notó gran efervescencia desde las primeras horas de la mañana entre el elemento obrero con motivo de la huelga de la Construcción. Fuerzas de la Benemérita patrullan por las calles y tienen montado un servicio especial en las proximidades del Mercado, para evitar posibles asaltos. Algunos intentaron paralizar la circulación de tranvías, arrojando escombros en la vía, de donde fueron retirados por la Guardia civil. Como las cosas iban tomando un cariz peligroso, se pidieron refuerzos a la Dirección, de donde llegaron fuerzas de Asalto que en unión de la Guardia civil disolvieron los grupos, no pudiendo evitar que un tranvía de la Ciudad Lineal fuera apedreado. Los cristales quedaron rotos, pero no ocurrieron desgracias personales. La normalidad quedó restablecida.

También en Cuatro Caminos se formaron algunos grupos que disolvieron las fuerzas de la Benemérita. Seguridad y Asalto, que por allí patrullan.

CONFORMIDAD AL LAUDO

MADRID.—Los periodistas conversaron con el ministro de la Gobernación, quien les comunicó a las diez de la noche que los patronos habían dado su conformidad al laudo del ministro y que esperaba contestación de los obreros, a quienes recibía en este momento el gobernador. Dijo también el Sr. Salazar

Alonso que una vez obtenida la conformidad de los patronos se podía dar por terminada la huelga, pero que, de todos modos, en las obras incautadas por el Estado se iba a trabajar desde mañana, especialmente en los enlaces ferroviarios, pues el Gobierno estaba dispuesto a garantizar la libertad de trabajo.

APEDREAN LOS TRANVIAS

MADRID.—En la calle de Diego de León grupos de huelguistas apedrearon varios tranvías. Uno de los grupos más numerosos logró detener dos tranvías de los que obligaron a descender a los viajeros. Cuando intentaban volcar esos vehículos llegaron fuerzas de Asalto que disolvieron a los perturbadores. La circulación se destablizó rápidamente.

HUELGA GENERAL EN ALCOY

ALCOY.—Con motivo de los incidentes de anteayer se declaró anoche la huelga general. Cerraron teatros y cafés, y hoy la paralización es completa. La tranquilidad es absoluta.

FALLECE EN EL EQUIPO QUIRURGICO

MADRID.—A última hora de la madrugada falleció en el Equipo Quirúrgico el obrero albañil José Ferreros, herido en el atentado del viernes último a salir de Casa de "A B C", donde trabajaba.

SESION SEMANAL DE LA ACADEMIA DE BELLAS ARTES

Se proyecta un homenaje en honor del señor F. Navarrete

MADRID.—Bajo la presidencia del conde de Romanones celebró por la tarde su sesión semanal la Academia de Bellas Artes. Se dio cuenta de varias propuestas de adquisición por el Estado.

La Comisión de Monumentos de Badajoz ha dirigido dos comunicaciones a la Academia referentes una de ellas al desplace y traslado de varias bóvedas del conventual santiaguista de Calera de Peón. En otro se da cuenta del robo efectuado en el antiguo monasterio de Tendubia. También de Badajoz se pide protección para esta obra de monumento nacional.

Han sido designados los señores Marina y Santamaría como vocales de los Jurados mixtos de escultura y arte decorativo en los próximos concursos nacionales. Se proyecta también un homenaje en honor del ilustre académico señor Fernández Navarrete.

Se dieron lectura a varias comunicaciones que pasaron a informe de las Comisiones correspondientes.

UN VAPOR RECOGE UN CADAVER

Se supone es otra de las víctimas de un accidente marítimo

SAN SEBASTIAN.—En Pasajes el vaporcito "Esquitacho", recogió un cadáver que se supone sea una víctima en la última catástrofe por un choque entre los vaporcitos "Virgen del Carmen" y "Dos Hermanos".

Nota oficiosa

La nota oficiosa dice: Aparte del despacho de algún asunto de carácter urgente, el Gobierno invirtió el tiempo que duró la reunión en el estudio de los diversos problemas planteados, especialmente a los sociales y de orden público. Fueron objeto de especial atención los anteproyectos de ley para remediar el paro forzoso y la minería, trazándose también las líneas generales de un proyecto de amnistía. PRESIDENCIA.—Resolución, de acuerdo con el dictamen emitido por el Consejo de Estado, el conflicto interministerial entre los titulares de Obras públicas y Agricultura con motivo del cumplimiento de sentencia en recurso promovido por don Santiago Navia y otros auxiliares de Administración civil. JUSTICIA.—Decreto autorizando al ministro de Justicia para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre la forma de designación de jueces y fiscales. Declarando en situación de excedente a don José Oriol Anguera de Sojo, magistrado del Tribunal Supremo. Nombrando, como resultado de concurso, a don Clemente del Piñal, magistrado de Ciudad Real. Nombrando, como resultado de concurso, magistrado de la Audien-

SALUDO POR RADIO DEL MINISTRO

MADRID.—A las diez y media de la noche el ministro de la Gobernación hizo por radio las siguientes manifestaciones:

Por medio de Unión Radio voy a comunicar a los españoles las noticias de algún interés. Corresponde al ministro de la Gobernación destacar cómo se mantiene la tranquilidad del país y como aun en aquellos puntos en los que se desarrollan movimientos huelguistas tampoco se ha alterado el orden público y está perfectamente garantizado el abastecimiento de las poblaciones. Respecto a los conflictos planteados en Madrid os comunico que persiste el paro en los oficios de Artes Gráficas, aunque

CALLOS Durezas Ojos de gallo Parches ZINO del Dr. SCHOLL, 1,50
Venta en todas las farmacias de OVIEDO
ZINO aplicado dolor terminado

La señora Stavisky reconoce la letra de su marido en los cheques

Un despreocupado extrae la dentadura de oro a un cadáver

Robo de seis mil pesetas en Villayana. -- Detenidos por tenencia de armas. -- Mujer herida por agresión. Detención de un maleante

La policía ha procedido a la detención de Antonio Pumarino García, de 26 años de edad, vecino de la Calleja del Rayu, el cual se ha haba hospitalizado estos días en el Hospital.

Se acusa a dicho individuo de haber penetrado en el depósito de cadáveres del citado establecimiento, en donde se hallaba José Amor Santamaría, muerto el sábado a consecuencia de una descarga eléctrica, según hemos dicho, y con gran serenidad metió los dedos en la boca del cadáver y le arrancó seis dientes de oro.

Dicho individuo fué puesto a disposición del juzgado.

UNA DETENCION -- La pareja de guardias de Seguridad, que presta servicio en la estación del Norte, procedió a la detención de Aurelio Sánchez Martín, de 21 años de edad, natural de San Esteban, soldado del regimiento de Infantería número 3.

Manifestó en la comisaría que tenía pensado marcharse en el tren para visitar a la familia.

Le ocuparon una cartilla militar que lleva el nombre de otro recluta.

El detenido fué llevado al cuartel de Pelayo.

POR DAR GRITOS SUBVERSIVOS --

La policía protegió a la detención de Rodolfo Alvarez Viesca y Amable Alvarez Faedo, los cuales se hallaban en un establecimiento de bebidas dando gritos subversivos, habiendo sido puestos a disposición del gobernador.

DETENIDOS POR TENENCIA DE ARMAS --

En Trubia, fué detenido por la policía José Fernández Fernández vecino del barrio del Nalón, a quien se le ocupó una pistola, sin tener licencia para usarla.

También detuvo la policía en Las Regueras, a Alfredo Suárez Fernández, en cuyo poder tenía un revólver.

Los detenidos quedaron a disposición del juzgado.

HERIDA POR AGRESION --

En la Casa de Socorro fué curada Balbina García, de 43 años de edad, vecina de la calle de la Concepción, de una contusión en el pómulo izquierdo, de pronóstico leve.

Manifestó que había sido agredida por Soledad Alvarez, con quien había tenido unas palabras.

UNA NIÑA HERIDA --

María Blanco, de cuatro años de edad, vecina de la calle de Covadonga, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida en el pómulo izquierdo, que le fué producida al ser arrollada por un carro.

ROBO IMPORTANTE --

En el domicilio de María Alvarez vecina de Villayana, en Lena, se ha cometido un robo, llevándose el ladrón más de seis mil pesetas.

El ratero penetró por la noche en la casa, y de un armario sustrajo 6.000 pesetas. Pasó luego a la habitación donde se hallaba el esposo de María, donde se apoderó de 35 pesetas y un reloj de níquel.

María, sintió ruido en la casa y se levantó de la cama, y entonces el ratero se dió a la fuga, dejando abandonado en la huida un abrigo de señora que contenía 1.002 pesetas.

La benemérita practica gestiones para dar con el paradero del ladrón al cual según parece lo conoce la perjudicada.

LOS POBRES RICOS --

Por el agente de esta Guardia urbana, don Joaquín Valdés Solís fué detenido en el día de ayer el maleante profesional Constantino Fernández González, de 39 años de edad, natural de La Oscura, (San Martín del Rey Aurelio), el cual ejerce la mendicidad desde hace varios años y con frecuencia profiere frases fuertes e insulta desconsideradamente a quienes se niegan a facilitarle socorros en metálico -- ya que al parecer no le interesan los que algunas veces pretenden facilitarle en especies -- y por dicho motivo fué requerido ayer el auxilio de éste guardia por varias mujeres de la Plaza del 19 de Octubre.

Al ser cacheado por el aludido agente se le encontraron 648 pesetas, cuya procedencia parece su ponerse sea del buen negocio que en Oviedo proporciona la mendicidad.

A este pobre rico le han sido impuestas 50 pesetas de multa, por la Alcaldía, sin perjuicio de otra sanción a que hubiera lugar.

El guardia que practicó este servicio, viene realizando varios en el mismo sentido y si éste proceder lo siguieran con el mismo interés los demás individuos del Cuerpo, pronto quedaría libre Oviedo de estos mangantes profesionales, tan perjudiciales para la población.

PREMIO DE LA ACADEMIA ESPAÑOLA A PEMAN

El triunfo de "El Divino Impaciente"

CADIZ. -- Ayer se ha sabido en Cádiz que la Academia Española, en el día primero de los corrientes, ha concedido al premio Espinosa Coria, de cuatro mil pesetas, para la mejor obra dramática en el quinquenio 1929 al 1933, al poema dramático de don José María Pemán "El Divino Impaciente".

ULTIMA HORA

HACIA LA SOLUCION DEL CONFLICTO DE LA CONSTRUCCION EN MADRID

MADRID. -- El ministro de la Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que tenía muy buenas impresiones de cuanto a la solución del conflicto del ramo de la construcción. Los patronos aceptan y los obreros parece que dicen que tienen que dirigir cuenta a sus organizaciones. Por tanto, parece cuestión de muy pocas horas la solución del conflicto.

—Entonces, ¿ cree usted que hoy quedará resuelto el conflicto? --

—Es de esperar que hoy se concluya. También tengo noticias de que en Cataluña se intentaba un movimiento, que parece totalmente fracasado. El Sr. Companys me está informando a cada instante y todas sus informaciones confirman el fracaso. Se dijo que el movimiento era de 24 horas. En Alcoy hay una huelga, pero se ha logrado el abastecimiento de la ciudad. En Elche se ha nombrado

Cita nombres de personalidades con quien se relacionaba el estafador

El Príncipe Sixto de Borbón, en estado gravísimo. Llega Goemboes a Roma

CHOCA UN BARCO CONTRA UNA ROCA Y SE HUNDE

PARIS. -- El interrogatorio de la señora Stavisky ha durado parte de la tarde y ha reconocido la letra de su marido en las matrices de los cheques que el juez le presentó. Ha declarado que Stavisky

con quienes más se trataba con Aymard Bonnaure Dubarry Garat y su señora.

Después declaró el lugarteniente de Stavisky Romagnino, que que su señor tenía grandes relaciones con el senador Louis sobreputado Gaston Huill y el diputado León Barthe. Stavisky se relaciona con el gobierno Chaumet por mediación de la señora Luvier Avrpl y con el gobierno Tardieu por mediación de Camilo Aumeau y "La Libertad". Parece, según aclaraciones del mismo Romagnino

¡Deportistas...!
El surtido más completo
CASA CUETO
Uría, 72-OVIEDO-Tl. 1133

que Stavisky estuvo también en relación con grandes personalidades o amigos a los cuales propuso sin resultado determinados negocios. Finalmente Romagnino facilitó una extensa lista de las personalidades que han tenido relación con el famoso estafador.

SIXTO DE BORBON GRAVISIMO

PARIS. -- El estado de salud del príncipe Sixto de Borbón, es desesperado.

GOEMBOES, A ROMA

BUDAPEST. -- El presidente del Consejo general Goemboes ha salido para Roma.

ROMA. -- A última hora llegó el señor Goemboes, fué recibido por Mussolini.

HUNDIMIENTO DE UN BARCO

SHONG-KONH. -- El vapor "Swale" perteneciente a una compañía noruega ha chocado con una roca a la altura de Fu-Cheu, hundíéndose. Todos los pasajeros y tripulantes fueron salvados.

INCENDIO EN POZOS DE PETROLEO

RABAT. -- A pesar de todos los esfuerzos realizados por los paques de bomberos continúa el incendio en los pozos de petróleo número 28 del Djebel Tselah. Las pérdidas son considerables. No ha habido el menor incidente la manera más solemne posible.

EL SEÑOR BIEDA CONTINUA EN LA CARCEL

MADRID. -- Continúa en la cárcel el ex director general de Telecomunicaciones, señor Bieda, que se halla en una celda de presos políticos.

FALLECE LA DUQUESA DE AOSTA

ROMA. -- Por la mañana ha fallecido la duquesa de Aosta, que se hallaba en cama desde hace tiempo. La duquesa madre de la reina salió ayer de Roma en dirección a Duror.

TEATRO DEL PRINCIPADO
RASPUTIN Y LA ZARINA
A las 7,15 y 10,30, últimas proyecciones de la grandiosa cinta
con los célebres actores de la pantalla ETHEL, LIONEL y JOHN BARRYMORE, con DIANA WYNYARD, RALPH MORGAN y NORMAN FORSTER.
Mañana, LA GRAN JUGADA, con Loretta Young y Paul Lukas.

AUTOMOVILISTAS ● **SENSACIONAL**

CELSO SUAREZ, con motivo de su traslado a **INDEPENDENCIA**, núm. 10 (antiguo local del Dancing Astur)

REBAJA desde el día 10 de **MARZO** hasta el 10 de **ABRIL** los precios de las cubiertas **AMERICANAS REFORZADAS** que vende esta casa en las medidas 30 x 5, 32 x 6 y 34 x 7 y además **REGALA UNA CAMARA NUEVA** con cada cubierta que se compre en las citadas medidas.

Durante estas fechas venderemos estas cubiertas americanas reforzadas al precio de **ALGUNAS DE FABRICACION NACIONAL** (cosa que nunca se ha visto en el mercado de neumáticos)

LOS NEUMATICOS AMERICANOS QUE VENDE ESTA CASA SON BUENOS NEUMATICOS
Apreveche esta ocasión que le brinda

LA CASA DE LOS NEUMATICOS
Servicio de inflado, agua y gato elevador de coches completamente gratis
Independencia, 10 - Teléfono 4155 - OVIEDO



Quedó resuelto el conflicto en una industria de Gijón

Ayer, lunes, se reanudaron los trabajos

El incidente tuvo origen en una mala interpretación. Fueron libertados los supuestos coaccionadores.

GIJÓN.—Durante el día del domingo continuaron las negociaciones para llegar a un acuerdo en el conflicto surgido en la Industria Astur, que había dado origen a que los obreros de la misma se declararan en huelga de brazos caídos. Al parecer, el origen de este incidente se debió a una mala interpretación acerca de las normas de trabajo en dicha fábrica. Puesto el asunto en claro, se llegó a un acuerdo. Quedaba como dificultad lo referente a las dos

obreras y otros tantos obreros detenidos por supuestas coacciones o desacato a la autoridad. El Juzgado, después de tomarles declaración y no encontrando materia de delito contra ellos ordenó que fueran puestos en libertad. Quedaron a disposición del gobernador y éste también dió orden de que fueran puestos en libertad. Así se hizo a las nueve de la noche del domingo. Y ayer por la mañana quedaron normalizados los trabajos en dicha industria.

Daños causados por el huracán del domingo

En vallas, vidrieras, líneas de alumbrado y edificios

GIJÓN.—El domingo por la tarde se desencadenó un fuerte temporal de viento y agua que llegó a adquirir proporciones de huracán. Causó importantes destrozos en vallas, vidrieras, líneas del alumbrado, árboles y en diferentes edificios sin que, afortunadamente, ocurrieran desgracias personales. En la Inspección de la Guardia municipal había los siguientes partes de los destrozos registrados a consecuencia del vendaval. En los Campos Eliseos arrancó el temporal, una de las carteleras, uno de los focos del alumbrado eléctrico y dos de las pilastras que existen a la izquierda de la puerta de entrada a los jardines. En el Banco de Gijón, hubo des-

trozos en la techumbre del edificio. Lo propio sucedió en la techumbre de la tribuna cubierta del campo del Molinón, en varias bajadas de agua de diferentes calles y en las instalaciones áreas del alumbrado eléctrico, así como en distintas vallas de solares y obras en construcción, y en muchísimas vidrieras y galerías.

Delegación de REGION
en Gijón:
Fernández Vallín, 10
Teléfono 3220

HERIDOS POR ACCIDENTES, CAIDAS Y ATROPELLOS

Varios heridos por agresión

GIJÓN.—Octavio Díaz Suárez, de veintisiete años, vecino del barrio La Braña, trabajando en el Teatro Dindurra tuvo la desgracia de sufrir una caída, ocasionándose fuerte contusión en la región lumbar y occipital, y ligera conmoción cerebral y visceral. Le asistieron en la Casa de Socorro, reservándose el pronóstico.

También asistieron a Luis Llano Pérez, que fué alcanzado por un auto, resultando con una herida contusa en la oreja izquierda y ligera conmoción cerebral y visceral. Pronóstico: menos grave.

Este individuo se hallaba embriagado y nose le ocurrió otra cosa que pretender torear a un automóvil que pasaba por la calle Fernández Vallín. El atropello fué inevitable y, por fortuna, no tuvo para el beodo más funestas consecuencias.

—Manuel Ameiz, de veintitrés años, fué curado de erosiones en la región dorso lumbar. Pronóstico leve. Dijo que se las habían causado los guardias de Asalto.

—Por efecto de una caída sufrió una herida contusa, menos grave, en la región superciliar, Angel Alonso García, de cincuenta y cinco años, de la calle de Capua. Le asistieron en la Casa de Socorro.

HERIDOS POR AGRESION

En la Casa de Socorro asistieron el domingo a varias personas que habían sido heridas por agresión.

Teresa Verdasco, de treinta y ocho años, de Tras los Campos, presentaba una herida en el índice de la mano izquierda, de pronóstico leve. Manifestó que la había agredido un sujeto conocido por "El Cubano", el cual se dió a la fuga.

—Hermínia Castro, de treinta años, vecina del barrio Arroyo, en La Pedrera, presentaba una herida contusa en la región parietal, menos grave salvo complicación.

Dijo que la había agredido un tal Luis Menéndez, hijo del pedáneo de aquella parroquia.

—Ramón Menéndez Noval, de treinta y tres años, que habita en la calle del Rosario, y Octavio Quintín González, de veintiséis, de Santa Catalina, formaron reyerta en una churrería de la calle de Pedro Duro. El primero de ellos resultó con una herida incisa constante en el dorso de la mano derecha y otra en la parte posterior del brazo izquierdo, ambas de pronóstico menos grave, salvo complicación. A Quintín se le ocupó una navaja y a Ramón una porra de acero.

La reyerta fué debida a una discusión que ambos mantuvieron acerca del Pósito y la Rula.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

HURTO DE BOMBILLAS Y FELPUDOS

Por la Guardia municipal fueron detenidos Isidro Rodríguez Mir y Enrique Morati González, de veintidós y veinte años respectivamente. Estos individuos, rateros de profesión, se dedican a la sustracción de bombillas, felpudos, bolas de pasamanos y cuantos objetos encuentran a mano en las escaleras de los domicilios que ellos se dedican a recorrer fingiéndose mendigos.

Y allí donde encuentran ocasión, dan un palanquetazo y se apoderan de cuanto pueden.

Quedaron recluidos en los calabozos hasta que se hagan algunas averiguaciones respecto a numerosas raterías de esa índole que se han cometido en la población, pues se supone que fueron ellos los autores o tomaron parte en ellas en unión de otros individuos a quienes se busca.

Los patronos de la construcción mantienen su acuerdo anterior

Se establecerá la jornada inglesa cuando la implanten en Madrid

GIJÓN.—A las cinco de la tarde de ayer celebró asamblea general el Sindicato Patronal de la Construcción para dar cuenta de las negociaciones que la Comisión realizó con la representación obrera después de la anterior asamblea, y tratar de la consecuencia de mantener o modificar el acuerdo adoptado respecto a la base de implantación de la jornada inglesa, o sea de 44 horas semanales.

Después de amplia discusión, se acordó ratificarse en el criterio anterior, o sea supeditar la implantación de dicha jornada a que se establezca en Madrid o en Asturias.

También se concedió un amplio voto de confianza a la Comisión que llevó las negociaciones con los obreros, para continuarlas y evitar que se llegue al rompimiento de relaciones entre ambas partes.

Hoy, a las once de la mañana, se entrevistarán las dos Comisio-

nes, para dar cuenta de los patronos, del acuerdo recaído en la asamblea de ayer.

Aunque sigue latente la única discrepancia que existe entre ambas partes, no por eso se han perdido las esperanzas de que se llegue a la solución del conflicto, pues, dado el estado en que se encuentra el que mantienen en Madrid los patronos y obreros del mismo ramo, si aquella se resuelve implantando la jornada de 44 horas semanales, como parece ser criterio del Gobierno, estimando que fué un laudo del ministro de Trabajo, la de Gijón quedaría también solucionada.

Lo que conviene, a unos y a otros, es que no se llegue a un rompimiento entre las dos Comisiones después de haber llegado, una y otra, a una solución armónica de todas sus diferencias, salvo en esta de la jornada, que también pudiera resolverse.

UNA PROTESTA DE LA JUNTA VECINAL DE GRANDA

Contra la pretensión de arrendar parte del campo de la romería

GIJÓN.—La Junta vecinal de la parroquia de Granda ha presentado en la Alcaldía una instancia protestando contra la pretensión del vecino Manuel Uría de que se ceda en arriendo a un pariente suyo una parte de la Carbayera donde anualmente se celebra la tradicional romería, una de las más importantes de cuantas se celebran en Asturias.

Es posible que la protesta pase a la Comisión de Caminos para que ésta la informe, aunque es de creer que la pretensión de aquel vecino quede sin efecto aun en el supuesto de que la petición no hubiese sido hecha por ganas de bróma y en el caso de que así fuese no hubiese estado de más que el alcalde o el Ayuntamiento hiciera ver al solicitante que esas demostraciones de ingenio suelen tener su sanción.

PARA HOY

CAMPOS ELISEOS.—Sesiones de cine sonoro a las cinco y cuarto, siete y media y diez y media: "El signo de la cruz".

TEATRO DINDURRA.—A las siete y media y a las diez y tres cuartos: "A media voz".

TEATRO ROBLEDO.—A las siete y media y a las diez y tres cuartos: "El enemigo enmascarado".

SALON DORE.—Sesión continua de cine mudo desde las siete y media de la tarde.

GIJÓN CINEMA.—A las siete y media y a las diez y media, sesiones de cine sonoro.

CINE ROXY.—Sesiones de cine sonoro a las siete y media y a las diez y tres cuartos: "Escaladores de las cumbres".

CINE GOYA.—A las siete y media y a las diez y media, cine mudo.

LA FIESTA DE LOS MARTIRES

GIJÓN.—Para el domingo tenía anunciada la Juventud Tradicionalista de Gijón la inauguración solemne de su nuevo Centro y la conmemoración de la fiesta de los Mártires de la Tradición con un programa de actos religiosos y políticos que se querían revestir de gran solemnidad.

Figuraba entre estos actos una conferencia a cargo del batallador diputado y jefe del Secretariado tradicionalista de Madrid señor La manie de Clairac; pero tanto esta disertación como la bendición del nuevo local y la pública entonación en el mismo del Corazón de Jesús fueron suspendidos a última hora por orden de la autoridad.

Quedó solo del programa anunciado la parte religiosa correspondiente a los cultos en la Iglesia de San Lorenzo, donde a las diez de la mañana se celebró una misa cantada en la que ofició el entusiasta capellán de la Juventud don Feliciano Rodríguez. Asistieron a este acto muchos fieles destacando la presencia de los elementos de la Juventud Tradicionalista.

En la presidencia del acto figuraban el jefe local Tradicionalista de Gijón y concejal del Ayuntamiento de esta villa don Rufino Menéndez y el también concejal y presidente de la Juventud don Severino Cadavieco, vicepresidente don José Laviada Velasco, secretario don Manuel Solo, tesorero don Rafael Laviada y otros directores.

El nuevo local, que desde ayer quedó abierto y a cuya inauguración oficial se dará más adelante la anunciada solemnidad, es amplio y bien acondicionado, se halla situado en la calle de Fernández Vallín y en él se hace notar sobre todo la elegancia y el buen gusto que ha presidido todos los detalles de amueblado e instalación.

LEA USTED "REGION"

LOS CA
PULMONIAS
CATARROS
GRIPE TOS
BRONQUITIS
OS GRIPE CATARR
PULMONIAS BRON
ROS BRONQUITIS
TOS CATARRS BR
GRIPE PULM

FRASCO: PTS. 6,---
(Timbre incluido)
LABORATORIO FEDERICO BONET
Apartado 501
MADRID

EUBRONQUIOL
ANTICATARRAL DE ACCION DIRECTA

Hallazgo de dinamita en el tejado de la rectoral de Boo

La semana de cuarenta y cuatro horas

Los Jurados Mixtos rebasan el marco de la legislación social.- Una nota de Unión Económica llamando la atención sobre futuros peligros

La "Unión Económica" de Madrid, nos ruega publicidad para la siguiente nota:

"En el ambiente de Indianapolis social que se ha provocado, y al que vemos con satisfacción que hace frente el Poder público, des- taca con la máscara de reivindicación económica el deseo de im- plantar la semana de cuarenta y cuatro horas.

No se nos oculta que el mal no es de hoy, y ya antes de ahora he mos protestado de que los Jura- dos Mixtos, por simple dirimencia de sus presidentes, rebasaran el marco de la legislación social, im- poniendo a las actividades produc- tivas unas condiciones de ejerci- cio y desarrollo altamente lesivas. Alguno de esos organismos esta haciendo la semana de cuarenta y cuatro horas, y con ella se dió pie- to a que los obreros de la cons- trucción de Madrid reclamaran la jornada y que otros oficios si- milares se dispusieran a seguir el ejemplo.

Ante la desorganización de la producción que eso supone y ante los quebrantos gravísimos e irre- parables que causa a la economía nacional, Unión Económica no

puede permanecer silenciosa.

Atraviesa España por una de- presión económica sin síntomas indiciarios favorables; empieza a sufrir competencias industriales extranjeras procedentes de países que, por sus condiciones naturales de mano de obra y nivel de vida, ejercen un "dumping" fatal y au- tomático; cuenta con una masa de parados forzosos que excede de los 600.000 obreros; padece una atonía industrial y mercantil que amengua la fortuna nacional de modo creciente; al socaire de sucesos e impulsos políticos ha re- ajustado sus salarios al alza; y en estas condiciones, cuando tanto in- teresa a todos una producción ma- yor, mejor y más barata, cuando tanto urge el restablecimiento de la confianza, y la solidaridad del capital y el trabajo, es precisamen- te cuando se quiere de modo lo- cal, fragmentario, pero con la ex- tensión perniciosa de la mancha de aceite, implantar la jornada de cuarenta y cuatro horas sema- nales.

Tuvimos un injustificado apre- suramiento para establecer la se- mana de cuarenta y ocho horas, que aun hay poderosas naciones

TRUBIA

EL COBRO DE CONTRI- BUCIONES

Hoy, martes, y mañana, miérco- les, se procederá al cobro de las contribuciones del Estado, por el primer trimestre de 1934, verifi- cándose como siempre, en el local de la taquilla del Teatro, de nue- ve de la mañana a cinco de la tarde. Los que no efectúen sus pa- gos en los indicados días pueden hacerlo hasta fin de mes en las Oficinas de la Recaudación, quin- tana, 14, Oviedo.

industriales que no la tienen acep- tada; estamos viendo los obstácu- los con que tropieza en Ginebra la reducción que de tal jornada propuso el Gobierno italiano; y en estos momentos es cuando para resolver conflictos de acusado ma- tiz político y revolucionario, se ini- cia un nuevo desencuadramiento de la economía nacional, colocándo- la en condiciones de inferioridad respecto a la de otros países, y acompañando, para que nada fal- te en el triste cuadro, la reducción de jornada del aumento de sala- rios.

Unión Económica llama la aten- ción sobre los peligros de ese ca- mino, que conduce al encareci- miento de la vida y al aumento del paro forzoso, y pone de relieve ante todos, gobernantes y gover- nados, la necesidad de que no se lleve el ritmo de la legislación so- cial más lejos de lo que consien- tan las posibilidades económicas, y que esa legislación sea de la competencia de la Cortes y no de órganos que se crearon con fines distintos, ni del Poder ejecutivo, sometido a inevitables presiones de orden público".

Dos cartuchos de dinamita con mecha y pistón

Una de las mechas presentaba señales de haber sido encendida.--Fueron descubiertos por un vecino

BOO (Alier).— En el tejado de la casa rectoral fueron descubier- tos, en la mañana del domingo, dos cartuchos de dinamita con su correspondientes mechas y pisto- nes.

Fué el vecino Isidro Fernández Alonso quien descubrió los explo- sivos. Dicho individuo habita en una casa contigua a la Rectoral y desde una de las ventanas de su vivienda descubrió los cartuchos de dinamita. Dió cuenta del hecho a la Guardia civil, que inmediata- mente subieron al tejado de la Rectoral y recogieron los explosi-

vos. Parece ser que éstos hacía tiempo que fueron colocados, pues hay indicios de que estuvieron envueltos en un trozo de periódic- co, que por la acción del tiempo se deshizo en gran parte. Además el párroco hace un mes que se au- sentó y es posible que los cartu- chos se colocaran para atentar contra él.

La mecha de uno de los cartu- chos presentaba huellas de haber sido encendida; pero falló y a ello se debe que no se produjera la ex- plosión.

UNA ANECDOTA

Así gana cualquiera

En un ágape que, con motivo de su exaltación al cargo de mi- nistro, fué obsequiado nuestro compañero Salazar Alonso, se comen- taban los últimos éxitos parlamentarios del Gobierno.

Uno de los comensales, dirigiéndose a Salazar Alonso, hizo un elogio de su entereza, y mostró su confianza en que saldría también vencedor en las anunciadas luchas sociales.

—No te quepa ninguna duda—contestó otro comensal—. Con la ayuda de Alejandro y el Cid, ¿qué general perdería batallas?

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

S E R V E T I N A L

G U M M Á

Considerando insuficiente la publicación de cartas y certificados de curación para el crédito de un producto, damos al público toda suerte de facilidades para comprobar por sí mismos la autenticidad de dichas cartas y certificados. Así, pues, en nuestros laboratorios estamos siempre a la disposición de nuestros lectores.

Don DIEGO MESA GARRIDO, de profesión SASTRE, residente en HUELVA, calle A. MATHESOM, núm. 34, nos dirige la interesante carta, cuyo texto copiamos a continuación.

Sr. D. A. Gummá. — Barcelona.

Huelva, 25 enero 1934.

Muy distinguido señor mío: Al remitirle la presente lo hago cumpliendo con un deber, con una obligación de agradecimiento hacia Vd. y que no debe quedar por más tiempo mantenida en silencio. Por esta razón le suplico vea en la presente toda la sinceridad que este servidor, que siempre le estará profundamente agradecido.

Víctima durante más de diez años de unas terribles dolencias de estómago, que lentamente iban terminando con mi vida, y después de estar aburrido de seguir tratamientos y gastar el dinero inútilmente, un buen día (el 12 de junio de 1933), que ni el tiempo ni la total curación de mis padecimientos serán suficientes para borrarlo de mi imaginación, tuve ante mí un periódico con el anuncio de su maravilloso preparado como remedio eficaz para las enfermedades gastro-intestinales.

Confieso que me decidí a comprarlo impulsado por mi desesperación y dentro del más inmenso pesimismo, toda vez que yo consi- deraba imposible que el SERVETINAL tuviera la virtud de devolverme la salud y la vida entera, que yo no solamente consideraba, si- no que deseaba perderla, impulsado por los terribles dolores que me iban destruyendo física y moralmente.

Todavía no había terminado el cuarto frasco y los dolores y sufrimientos desaparecidos por completo, me hicieron la impresión de que había nacido de nuevo. Gracias al SERVETINAL la amargura y desesperación que me embargaba constantemente trocése en alegría y franco optimismo.

Poco tiempo, en verdad, ha transcurrido desde la fecha en que empecé a tomar el SERVETINAL y, a pesar de que me encuen- tro totalmente curado, no he dejado, sin embargo, de tomarlo, ni creo que dejaré jamás, y le aseguro que en mi casa es su producto la joya que con más fervor se venera.

Quisiera que en todos los ámbitos de la tierra llegaran estos renglones de agradecimiento, muy modestos, hacia el hombre que ha tenido la certeza de elaborar un producto de tan maravillosos resultados, en beneficio de la Humanidad entera y particularmente de los que, como yo, hemos padecido unos dolores tan aniquiladores.

Reciba en ésta mi más sincera e inmensa gratitud, al mismo tiempo que, sin ninguna clase de duda, puede contarme como uno de sus más fieles servidores.

Firmado: Diego Mesa Garrido.

Exigid el legítimo SERVETINAL, y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

PRECIO: 5,80 Ptas. (timbres 0,30 incluidos) De venta en las principales Farmacias de España, Francia y Portugal y en Ramón Ceñal Vigil, Magdalena, 34, y García Zuloaga y Cia., Fruela, 10, Oviedo

El Stadium organizará las fiestas del Bollo, en Avilés

Se acordó el domingo por la Junta directiva

Regresó de Madrid la comisión municipal.--Los comisionados vienen muy bien impresionados

CONFERENCIAS CUARESMALES EN S. NICOLAS

AVILES.—Las típicas fiestas del Bollo, que hace tantos años se vienen celebrando en nuestra villa coincidiendo con la Pascua de Resurrección y cuya no celebración en el año actual se temía por la proximidad de la fecha y ausencia de Sociedad que organizara los festejos, revestirán este año extraordinario esplendor merced a la decisión del Stadium Club, de Avilés, cuyos amigables directivos en reunión celebrada en la mañana del domingo acordaron ser ellos los organizadores de las fiestas.

Justo era el temor del pueblo avilesino que amante de la tradición veía acercarse la Pascua sin que nadie se acordara de organizar las populares fiestas del Bollo, que tanta fama tienen en toda la provincia.

Nuestra primera Sociedad deportiva, atenta a conservar la tradición y consciente de los beneficios que a la industria y al comercio reportan las fiestas, ha decidido que el esplendor de los festejos del Bollo, un tanto aminorados en los últimos años, tome el incremento que tanto renombre les dió en algún tiempo. El sacrificio que se impone a la veterana Sociedad es bien notorio. Son muy pocos los días que les quedan para laborar a fin de que sus propósitos se vean coronados por el éxito. No obstante, es su deseo que estas fiestas resurjan y alcancen la importancia que merecen, para cuyo logro necesitan del apoyo moral y material del pueblo avilesino, ya que la subvención que el Municipio concede es muy exigua. El comercio y la industria avilesina y el pueblo en general, deben colaborar en esta obra del Stadium que no regateará para el mejor éxito, su esfuerzo económico, a pesar de lo cual abriga el propósito de engrosar en sus exhaustas cajas algún beneficio, producto de la venta de bonos, que les permita cubrir en parte el importante déficit que hoy tiene, como consecuencia de su deseo de dar a Avilés la posición deportiva que merece.

El noble y doble fin que persigue la vieja y simpática Sociedad, es acreedor al aplauso de todos los avilesinos.

REGRESA LA COMISION MUNICIPAL

En el rápido del domingo llegaron a esta villa los concejales de nuestro Ayuntamiento que habían ido a Madrid a gestionar asuntos de interés local.

Los comisionados vienen gratamente impresionados.

SE LE OCUPA UN CUCHI

La Guardia civil de este puesto detuvo el domingo en una de las calles de la localidad al tripulante del vapor pesquero "Mari Tero", Agustín Caló Pérez, de veintitrés años, natural de Puerto del Son (Coruña), a quien le ocuparon un cuchillo de regulares dimensiones.

Ingresó en la prisión preventiva del partido, siendo puesto por el juez de instrucción a disposición del gobernador.

SORTEO BENEFICO

En el sorteo de la Asociación Avilesina de Caridad celebrado ayer, han resultado premiados los siguientes números. Con 15 pesetas, el número 438; con 10 pesetas, el número 283, y con 5 pesetas el número 131.

CONFERENCIAS CUARESMALES

El Centro de Acción Social Católica de esta villa, siguiendo a costumbre de años anteriores, ha organizado para el presente, las conferencias cuaresmales que tantos hombres llevan al templo parroquial de San Nicolás y que darán comienzo el próximo día 19, festividad de San José.

El conferenciante que el año actual deleitará y preparará a los numerosos fieles que a no dudarse acudirán al templo, es el eminente orador y sabio capuchino muy Rdo. P. Meicher, de Benisa, ex general de la Orden y una de las figuras más preclaras de la misma.

SOLEMNE NOVENARIO

El pasado domingo ha dado co-

CENTRO DE COLABORACION DEL MAGISTERIO, EN COLUNGA

Sesión reglamentaria

COLUNGA.—En la Escuela nacional de niños de Colunga tuvo lugar la sesión reglamentaria, con asistencia de todos los maestros de los concejos Colunga-Caravia, presidiendo el acto la muy culta y digna Inspectora de esta Zona, señorita Juanita Clavero Montes.

Después que los niños y niñas de las escuelas de la villa interpusieron admirablemente varios cantos regionales y algunos recitados en Verso, el ilustrado maestro de Lastres, don Salomón Calle, presenta una bien documentada ponencia a fin de poder establecer una Cantina escolar en Lastres, cuestión de indispensable necesidad que afecta a la acción social de la escuela primaria.

A continuación la señora Inspectora de dicha Zona, desarrolló notablemente su anunciada lección práctica sobre Psicología experimental, que los maestros escucharon con atención, saliendo altamente satisfechos de su constante e infatigable labor, en bien de la cultura popular.

FIGUERAS

DE SOCIEDAD

Se ha trasladado a su residencia habitual de esta villa, la culta y prestigiosa publicista doña Clara Chelly, desde Ribadeo, en cuya población llevaba residiendo una larga temporada.

Regresó de Ferrol, en cuya base naval cumplió sus deberes militares, el joven marino don José Fernández.

Se encuentra en Madrid don Manuel López del Barrio de Lois.

DE TEATRO

El cuadro artístico, recientemente formado por cultos y animosos jóvenes de la localidad sigue en sayando con gran entusiasmo, a fin de presentarse al público el día 18 del corriente mes, en el salón del Pósito de Pescadores.

Como la mayor parte de los componentes del referido cuadro, ya han actuado en distintas fechas, demostrando sus especiales dotes escénicas, no dudamos del éxito que en la ocasión presente ha de aguardar a sus loables esfuerzos y nobles aspiraciones de honrar a su pueblo con su desinteresado trabajo.

MOVIMIENTO DE BUNOS

Entradas.—"Lalina", lastre, Zumaya.

Salidas.—"Inogedo", carbón, Pasaes.

Al turno.—"Luis Vives".

Atracados.—NE: "Sud"; E: "Lolina"; S. 1: "Ramón"; S. 3: "Lea".

En breve darán comienzo las obras sobre el Nalón

Los diputados señores Merás y Moutas han gestionado este asunto

PRAVIA.—Se anuncia que en el próximo mes de abril van a ser continuadas las obras de construcción del importante puente sobre el río Nalón, en las inmediaciones de esta villa, con destino al ferrocarril Gijón Ferrol.

No hay para qué decir el júbilo que la noticia ha producido en toda esta comarca, especialmente entre la clase trabajadora.

Sabemos que los diputados asturianos señores Merás y Moutas realizaron repetidas gestiones en el Ministerio de Obras públicas, logrando, por lo visto, tan buen resultado.

CONFERENCIAS INTE

RESANTES

Con motivo del solemne novena

rio que se está celebrando en nuestra parroquia en honor de San José, viene desarrollando interesantes conferencias el M. I. señor don Benjamín Ortiz, cuya oratoria elocuentísima ha prendido ya en distintas ocasiones la atención de los fieles pravianos, llevándose siempre unánimes y sinceros elogios.

JUVENTUD CATOLICA

Ha salido para Roma, unido a la peregrinación de las J. J. CC. EE. y portando en ella la bandera de este centro praviano, el joven asociado don José García Pérez.

El próximo miércoles, a las ocho de la noche, celebrará Junta general ordinaria la Juventud Católica Praviana.

Cosas útiles, entretenidas y curiosas

MISCELANEA DEL DIA

Horóscopo de hoy

Espíritu sin previsión; se abandonarán al azar. Esto es lo que dice el horóscopo de los que vean la luz del mundo el día 13 de marzo. Con un poco de voluntad, cuanto más mejor, se pueden contrarrestar las predicciones horoscópicas. Aunque además de 13 hayan nacido en martes, como hoy.

Plato del día

Capón a la nantesa.— Con el hígado y una docena y media de castañas cocidas, perejil, cebollinos y un poco de ajo, todo ello muy picado y además sal, pimienta y dos yemas de huevo, se formará una masa, con la que se rellenará el capón.

Envuelto éste en un papel untado de manteca, se pondrá al asador a lumbre regular.

Cuando esté asado, se quitará el papel, se dorará el capón con huevo, cubriéndolo, por último de par rallado para que tome color a fuego vivo, y se servirá acompañado de una salsa picante.

Curiosidades

El valor de los materiales que se compone el cuerpo humano.— Un médico inglés, el doctor F. E. Lawson, ha evaluado de una manera pintoresca las materias primas que entran en la composición de un cuerpo humano.

Agua, 45 litros; cuerpos grasos, suficientes para hacer siete pastillas de jabón; carbono para hacer 9.000 lápices de mina; fósforo equivalente a 200 cerillas; hierro con que fabricar un hierro medio; cal con que blanquear un pequeño artesonado; azufre para limpiar de pulgas a un perro; magnesio, un pellizco. En conjunto, forma una factura de unas 30 a 40 pesetas, según los individuos.

El reino animal, proveedor de la moda femenina.— La moda femenina toma de los animales gran parte de sus elementos. Conejos y castores abastecen de la piel con que se hace el fieltro de los sombreros. Sin contar con el conejo, los animales que dan sus pieles para hacer un abrigo son legión.

El carnero a la alpaca egrecen su lana; el gusano de seda... su seda. Gamos, cabras, camellos, parecen haber nacido para la fabricación de los guantes. Para el calzado, la moda cuenta con los becerros y otros herbívoros y también reptiles, corderos y serpientes. En la ostra se encuentran las perlas en la tortuga, la concha. El cetera, etcétera...

Un chiste

CUENTO ANDALUZ

Hablábase en una reunión de tiros raros y heridas poco comunes. Un andaluz tomó la palabra y dijo:

—Nadie ha hecho en es punto lo que yo. De un balazo dejé herido un ciervo en la punta del cuerno derecho y en la pesuña izquierda.

—¡Imposible! ¡Absurdo!... exclamaron varios.

—Poco a poco, compárese, que cuando yo le apunté se estaba rasgando.



Homenaje organizado por los chóferes ovetenses en honor de D. Ramón Alcazar Izaguirre (X), como reconocimiento a la gran labor realizada al frente de la Mutualidad de Conductores Mecánicos. Consistió el acto en un banquete y entrega de una placa conmemorativa.

(Foto Mendia)

Nuestro teléfono: 1517

Necrológicas

Don Adolfo Cuervo Rodríguez

Ha dejado de existir en Oviedo el distinguido señor don Adolfo Cuervo Rodríguez, después de recibir los Auxilios de la Religión, cuyos preceptos cumplió en todo momento con gran ejemplaridad.

La muerte de don Adolfo causó gran pesar entre todas aquellas personas, que conocían la bondad de su carácter, la afectuosidad de su corazón.

Fue un esposo y padre verdaderamente modelo y todo un perfecto caballero.

A la conducción de su cadáver asistió numerosa concurrencia, prueba de lo mucho que se le quería y apreciaba.

Descansen en paz y reciban la expresión de nuestra condolencia los sus deudos, especialmente su esposa doña Encarnación Lapeña e hijos, María, Isabel, Concepción, Adolfo, María de la Paz, José Ramón, Margarita, Emilio, Fernando y Carlos.

Don Luis Pérez Foyo

Hoy se cumplen dos años del fallecimiento de nuestro inolvidable buen amigo don Luis, podemos decir que a pesar del tiempo trans-

currido en vez de olvidar cada día se recuerda más por sus excepcionales condiciones de carácter y su afabilidad para con todos los que le trataron. Por eso llegó a reunir tantas amistades, justicia a sus merecimientos.

En toda su vida hogareña fue un buen esposo, padre ejemplar, ocupándose de la educación de los suyos y procurando que sus descendientes recibieran la enseñanza y educación propia de los que sepan conducirse por el camino del bien.

Al recordar tan triste fecha reiteramos nuestro pésame a su desconsolada esposa, afligidas hijas y demás familia y para el amigo don Luis la gloria eterna.

INFORMES ACERCA DE DOS INCENDIOS

Un oficio del Juzgado al alcalde

GIJÓN.—Se ha recibido en la Alcaldía un oficio del Juzgado de instrucción del distrito de Oriente en el que se solicita que los técnicos municipales informen acerca de las posibles causas que hubiesen determinado los incendios ocurridos en el chalet propiedad de don Ceferino Junquera, de Somió, y el almacén de avellanas de don Fernando Alvarez González.

El alcalde dispuso que el oficio pasara al ingeniero y al arquitecto municipales para que dictaminen.

EL PLUS ULTRA

ya inauguró la sección de artículos para Caballero GUSTOS Y CALIDADES A PRECIOS DE BARATO

Melquiades Alvarez, 6 (junto a la Iglesia de San Juan) OVIEDO

Equipe usted su coche con

Firestone - Hispania

El neumático español

TRACCION

SEGURIDAD

KILOMETRAJE

ECONOMIA

Más kilómetros

por peseta



Firestone - Hispania S. A.

FABRICA Y OFICINA CENTRAL: BASAUR (BILBAO)
APARTADO NÚM. 406 TELÉFONOS 17827 - 17828 - 17829

SUCURSALES EN:

MADRID
GENERAL PARDINAS, 50
TELÉFONO 51724

BARCELONA
CLARIS, 92
TELÉFONO 80892

SEVILLA
S. VICENTE, 83B
TELÉFONO 7633P

VALENCIA
COLÓN, 15
TELÉFONO 10587

Depósito en Murcia: Plaza Belluga, 3. - Teléfono 1123

Vea usted nuestra nueva tarifa

Dinero al 6,50 por ciento anual

a devolver en 20 años, o antes, entregando las cantidades a cuenta que convenga, se facilita hasta la mitad del valor de toda clase de fincas rústicas y urbanas; para construir casas nuevas y reformar las antiguas, y para atender al pago de hipotecas de próximos vencimientos.

Informes por correo: **MANUEL SORIANO**

Calle de Alcalá, 159.—MADRID
Faltan representantes en los partidos judiciales.

Banco Español de Crédito

Domicilio Social: Alcalá, 14 - MADRID

Autorizado: 100.000.000,00
CAPITAL Desembolsado: 51.355.500,00
Reservas: 63.026.907,21

Cuatrocientas sucursales en España y Marruecos.

Arriendas	Luanco	Ribadesella
Avilés	Llanes	Salas
Cabañaquinta	Mieres	Sama de Langreo
Cangas de Onís	Navia	Tineo
Colunga	Pola de Allande	Trubia
Grado	Pola de Laviana	Vegadeo
Gijón	Pola de Lena	Villaviciosa
Infiesto	Pravia	

OVIEDO: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO

La organización de este Banco y su extensa red de Sucursales e ponen en condiciones excepcionales para la ejecución de toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS Y EN MONEDAS EXTRANJERAS CON INTERES

Intereses en caja de ahorros, tres y medio por ciento anual
Imposiciones (A seis meses 3,60 por ciento.

A vencimiento fijo (A un año 4 "

Compra y venta al contado contra entrega inmediata de los Títulos, de toda clase de Valores del Estado, o con su garantía; cédulas del Banco Hipotecario, obligaciones de las principales empresas de ferrocarriles y toda clase de valores de fácil contratación.

CAJA DE AHORROS - CAJAS DE ALQUILER

REGALAMOS



Le obsequiaremos a Vd. con una preciosa MUÑECA "LENZI" de 74 cms. de alto, de calidad muy fina, a título de propaganda, sin hacer ningún desembolso de su parte. Recorte este aviso y remítalo con su nombre y dirección, y recibirá a vuelta de correo las instrucciones.

A. ISCLA P. García Hernández, 174, 5.º, 1.º BARCELONA

Notas militares

SERVICIO DE OFICIALES

LES - - - - -

Cuartel y retén, Capitán don Nicolás Vázquez de Parga.

Imaginería, Capitán don Basilio Andrés Cadenas.

Guardia Fábrica de Armas, Teniente don Juan Sánchez López.

Imaginería, Teniente don Gregorio Andrés Alonso.

Guardia de Prevención y compra, Teniente don José Gómez Descalzo.

Imaginería, Teniente don Carlos Valdés Pando.

Vigilancia V-H. y retén, Teniente don Antonio Romero del Castillo.

Retén, Teniente don José Segoviano Martín del Campo.

SERVICIO DE SUBOFICIALES

OFICIALES - - - - -

Guardia de prevención, Prigada don José González González.

Imaginería, Sargento primero don Francisco Biesa Fernández.

SERVICIO DE TROPA

G. cárcel, Sargento, René Mejuto Dorda; cabos, Cayetano P. Manso y Juan Martínez.

F. de armas, Sargento Ismael

Rodríguez Blanco; cabos José Alvarez Fernández y Angel Fernández Cañedo.

Guardia prevención, Cabo Eloy José Canteli y Rafael Escarcho González.

Retén avanzadilla, Cabos Esteban Alvarez Manzanedo y Antonio González Rasa.

Guardia polvorín, Cabo Manuel Cardenoso.

Retén polvorín, Cabo Adolfo Argüelles Sánchez.

Imaginería, Sargento Juan Herrero Tomé; cabos Rafael Perfecto González Franco, Guzmán Garrudo, Salvador Gregórez y José Antonio Corrales.

Vigilancia y puertas, Sargento Luis Silvestre Taroncher.

Conducción del rancho a las guardias: Cabo, Alejandro Pozo González.

MINUTA PARA LAS

COMIDAS - - - - -

Primera comida: Sopa.

Cocido a la española.

Bifites empanados.

Vino. Postre, Galletas.

Segunda comida:

Estofado de patatas y carne.

Huevos en salsa.

Postre: Manzanas.

Profesionales

ALBERTO CANDUELA, de la Beneficencia Municipal. Especialista en enfermedades niños y Medicina general. De 11 a 1 y 3 a 5. Pasada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310. Altamirano, 6, 2.º OVIEDO

José Fernández González Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Uria, 50, 2.º Teléf. 2816

Manuel Collantes A. Buylla ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta de 10½ a 1 y de 3½ a 5. Uria, 72, pral. Tel. 31-26

Dr. GOMEZ Especialista de Garganta, Nariz y Oídos. Del Dispensario Oficial Antituberculoso. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Uria, 56, pral. Tel. 30-72

JULIO R. FONTAN Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4. Uria, 48, 3.º Teléf. 35-50. Oviedo

PEDRO G. QUIROS ISLA Jefe clínico del Hospital Manicomio Provincial. Enfermedades nerviosas y mentales. Marqués de Santa Cruz, 12, 2.º

LEOPOLDO ESCOBEDO MEDICO ESPECIALISTA. Enfermedades Piel, Secretas y Uñas de la Orina. — 10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, Oviedo. — Telf. 2103

R. MIYARES Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 2.700. OVIEDO. Teléfono 3697

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono núm. 1884.

César Martínez Sánchez Médico Oculista. Horas de consulta: 10 a 1 y 3 a 6. OVIEDO

DR. AGUSTIN MONEO Especialista en partos y matriz. Tratamiento del embarazo y la esterilidad. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. CORRIDA, 79.—GIJON. Alojamiento económico y reservado

MARIO ESCALERA Medicina y Cirujía General. Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Diatermia — Rayos ultravioleta. Uria 52 1.º OVIEDO Tlf. 3950

Adolfo P. Villapadierna Especialista en enfermedades del aparato digestivo. Fuertes Acevedo, 8. Teléf. 1310. Horas de consulta de 9 a 12½

MARTINEZ GUIASOLA Médico del Hospital Provincial. ENFERMEDADES DE PULMONES Y CORAZON. Teléfono 3.008 OVIEDO. Palacio Valdés, 2, 2.º derecha

ELIAS DIAZ MEDICO-OCULISTA. Cabo Noval, 5.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

SANTIAGO ROMERO Médico Oculista. Plaza Álvarez Acevedo, núm. 8. Teléfono 24-02.—Oviedo.

E. MARTINEZ RADIO ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. Marqués de Santa Cruz 3, 2.º derecha. Teléfono 2084. OVIEDO

Joaquín García Morán Traslada su consulta de enfermedades del aparato digestivo a Marqués de Santa Cruz, 6 principal

María Teresa Junquera y Matutina Rodríguez Especialistas en enfermedades de la infancia. De las clínicas del Dr. Suñer, de Madrid; Paris y Londres. — Rayos Ultra-Violeta. De 11 a 1 y de 3 a 6. — González Besada, 22. - Teléfono 12-87.

CLINICA DENTAL Argüelles, 3

Melquiades CABAL Médico del Hospital Provincial. Medicina interna. — Pulmones — Corazón. Cirugía de la tuberculosis. RAYOS X. Magdalena 29, 1. OVIEDO

A. CANGA MEDICO. Análisis clínico. Santa Cruz, 6, primero. OVIEDO

EL "CUADRO" DEL ORFEON DE MIERES

MIERES.— Por referencias particulares nos enteramos de que la vista del cuadro artístico del Orfeón a la vecina villa de La Felguera para actuar en un teatro de la localidad no dejó— no podía dejar— satisfechos a los componentes del cuadro, ya que nadie acudió a recibirlos y a la función acudió un cortísimo número de personas a pesar de lo módico de la entrada. Sinceramente creemos que otra era la forma en que debió portarse el pueblo felguerino teniendo en cuenta las múltiples agrupaciones de aquella localidad que a cada poco nos visitan. Esto sin contar otros motivos de agradecimiento debidos al pueblo de Mieres por su altruismo en días no muy lejanos y que por estar— o debieran estar— en la memoria de todos, no creemos preciso recordar.

Relojería y Optica **RICHARD** Pl. de la República, 10 (Eseandaleria) Teléfono 24-24

El procurador **FRANCISCO LEON ALVAREZ CABAL** trasladó su despacho a la calle de Santa Clara, números 12 y 14, principal, derecha.

CROSLEY PRESENTA LOS **20 NUEVOS MODELOS 1934** Desde 4 a 16 válvulas EL MAYOR Y MEJOR GUARDO. DÍA CATALUÑA. Distribuidores para Asturias: **RADIO ELECTRA GIJON**

LLOYD NORTE ALEMAN BREMEN Pasajes a todos los puertos del mundo y billetes de ferrocarril combinados. **PARA HABANA - VERACRUZ - TAMPICO** El Vapor «SIERRA VENTANA» Saldrá del MUSEL (GIJÓN) el día 20 de Abril. La siguiente salida la efectuará el vapor **SIERRA VENTANA** 22 de Junio. Estos vapores admiten pasajeros de 1.ª, TURISTAS y 3.ª clase. Para informes y pasaje dirigirse a sus Consignatarios en GIJON. **Hijos de Casimiro Velasco** Corrida, 14-16-primero Teléfono 3200.-Apartado 67

LE INTERESA nuestra sección de anuncios por palabras. *La suave caricia de la calefacción* SOLO GASTA 3 CENTIMOS por hora y habitación. **IDEAL CLASSIC** llenará de encanto el reposo de su hogar pues le pondrá por completo a salvo de los frios zarzagos del invierno. Especialidad: Paila Tubular, patentada para la producción de agua caliente. Instalaciones de cuartos de baño y saneamiento. Encargue sus proyectos y presupuestos **ANDRES SANCHEZ** OVIEDO Teléfono 1986

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS 0,50 PTAS., CADA PALABRA MAS 0,05 PTS.

Los anuncios para esta sección se reciben en la Administración de este periódico. Los procedentes de la provincia pueden venir por carta acompañados de su importe en sellos de correos o aviso de giro postal. El pago es adelantado. El timbre de Ptas. 0,10 por sección a cargo del anunciante.

Industria y Comercio

SEÑORA: ¿Desea peso, calidad? Haga sus pedidos: Carbonería Juan Morán, San Roque, 11. Teléfono 2992.

PALLERES MAS. Pintura y decoración. Papeles pintados. Publicidad. Fuertes Acevedo, 5. Te

SASTRERIA moderna para señora y niños. Felisa López, Pego, 11, segundo.

VENTAS

VENTAS. Se vende una casa situada en el sitio más céntrico de Oviedo. Informes: De dos a tres y media, Santa Susana, 18, bajo, izquierda.

SE VENDE coche marca "Talbot", abierto, once caballos, cinco asientos, poco uso. Razón: "GARAGE OVETENSE".

ACORDEON doble teclado, voces acero 12 bajos. Guitarra concierto y laúd como nuevos vendese baratos. Fontán, 17, tercero.

OCASION vendo juego dormitorio, comedor y varios muebles: sultos, muy baratos. Altamira, 8, taller.

VENDENSE huevos incubar raza Orpington leonada, importados Granja Cook-Son, Londres. También, canarias, grandes criadoras, baratas. Quinta Montes, Teléfono 3617.

VENDESE piano inmejorables condiciones. Razón: Valentín Martínez (comercio), El Pito, (Cudillero).

Varios **BARATISIMOS** muebles, precio fábrica M. García. Uria, 29. Al lado de "El Carbayón".

PARTICULAR admite uno o dos huéspedes; sitio céntrico, habitaciones exteriores, baño, precio módico. Informes Publicitas.

PERDIDA bolsina 61 pesetas, con centimos, recibo renta; pobre castañera, gratificará 10 pesetas, entregándose esta Administración.

TRASPASO casa comidas, bebidas, poco dinero, poca renta. Inmejorable parroquia. Buen sitio. Dueñas, 9, Blanco.

NECESITO agentes vendedores artículo automóviles. Mucha venta. Escribir Aldecoa, calle Manuel Llanza, 30, Mieres.

ARRIENDO amplio local. Independencia, 14, Portería.

PAGAMOS más que nadie oro viejo, alhajas y monedas de oro de todos los países. Joyería Barros. Cimadevilla, 14. Teléfono 1912. La casa que más paga. Se compran papeletas del Monte de alhajas de oro y plata.

Para anuncios y esquelas llame al teléfono 1517 y

pida le visite nuestro agente

¿Por qué no se le detuvo?

Un "bienhechor de España" que reparte dinero y ofrece destinos.- Tres visitas al obrero que quieren expulsar de "A B C" los socialistas

El obrero por cuya libertad de trabajo lucha ahora el "ABC" recibió hace tres días la visita de un caballero bien vestido, incluso elegantemente vestido. Maneras corteses, gesto persuasivo. Se presenta como miembro de una Asociación de bienhechores de España, decididos a evitar las agitaciones que ahora sacuden a nuestro país. Una de ellas es el conflicto de Prensa que se prepara. ¿Por qué no evitar el choque? Si Jesús Navarro— así se llama el obrero en cuestión — quisiera renunciar espontáneamente al empleo que desempeña en "ABC" quedaría automáticamente resuelto el conflicto. Ellos, los "bienhechores de España", no regatearían la recompensa. Y él, el obrero, saldría ganando, no sólo en dinero, sino en tranquilidad. Después de todo, el obrero vive lejos, el barrio es malo, la vigilancia casi nula.

El interesado quiere reflexionar, consultar. El "bienhechor" comprende. Si, que consulte con su mujer, con sus parientes. El caballero volverá. En efecto, se celebra la segunda entrevista. El obrero ha dado cuenta de la primera a la organización sindical a que pertenece, y fingiéndose confundido su yo, le acompaña en esta segunda conferencia un asociado de dicha organización. Resulta este pariente a los ojos del "bienhechor" más sensato que el obrero de "Prensa Española". Blandea y recibe elogios por su cordura. Pero resulta también algo indiscreto: quiere saber el nombre del "bienhechor". ¡Imposible! Además, no es necesario. ¿Para qué? El conflicto se puede resolver sin ese requisito. Basta que J. Navarro acepte la oferta generosa— todos los "bienhechores" deben ser benévolos— que se le hace. Pero tampoco el enviado es muy discreto. Sus beneficios no se extienden al "ABC". Se alegra de que éste— si J. Navarro se aviene— salga quebrantado del litigio. Con todo, no se cierra el trato. Mañana— ayer— a las siete, nueva entrevista.

Asisten también, desde otra habitación, unos agentes de Policía. El "bienhechor" es ya más explícito. Enseña un billete de 1.000 pesetas. Y unas cartas que debe firmar J. Navarro, renunciando y que se publicarán en la Prensa de la mañana del domingo. Ofrece además, garantizar destino particular o credencial del Ayuntamiento

o de la Diputación. Salen los agentes. El "bienhechor" se descomponen un tanto; pero es hombre de influencia. Lleva los agentes a un rincón; enseña un carnet y consigue que se retiren. Después reprocha a los obreros la "encerrona"; pero éstos explican que estando la casa vigilada a causa de las amenazas sufridas por el obrero de "ABC" no es extraño que a los policías les haya llamado la atención las tres visitas del desconocido. Este reitera sus ofertas en tono apremiante. Ya ven que la Policía no puede detenerle. En fin que lo piensen una noche más. Hoy, en cierta estación del "Metro", les espera para que la renuncia se haga pública en la "Hoja del Lunes".

No se ha podido saber el nombre de este bienhechor. Tiene dinero y, a lo que se ve, inmunidad no sólo contra la detención sino contra la publicidad también. Porque la Policía se ha negado a decir el nombre escrito en el carnet.

(De "El Debate".)

FALLECE EL GENERAL GARCIA MORENO

Fué fiscal en el proceso contra Berenguer

MADRID.— Ha fallecido en Madrid el general don José García Moreno, que actuó como fiscal en el proceso contra el general don Dámaso Berenguer.

LOS INGENIEROS CIVILES, CONTRA LA GENERALIDAD

Protestan por el decreto sobre validez de títulos

MADRID.— La Junta Directiva del Instituto de Ingenieros civiles ha publicado una nota en la que protesta contra el decreto de la Generalidad de Cataluña sobre la validez de títulos de ingeniero.

DE SOCIEDAD

VIAJES :— :— :— :—

Saludamos en Oviedo al culto maestro nacional de Colunga, don José Baltasar Fernández.

—Procedente de Lugo se encuentran en Oviedo el joven abogado y propagandista católico, don Jesús María Luaces.

—Saludamos en esta ciudad al ingeniero santanderino don Benito Díaz.

—Regresó de Madrid la bella señorita Matilde Suárez Alonso.

—Se encuentra en Colombres pasando unos días doña Anita Nojega.

—Regresó de Santander la señorita Lolita Sánchez.

—Han salido para Santander los señores don Federico Sánchez, don Manuel Sánchez y don Luis Sebarez.

—Acompañado de su distingui-

da hermana María, ha regresado de su viaje de compras de París y Londres nuestro muy estimado amigo don Juan Montes.

—Ha salido para Zaragoza, donde fijará su residencia la ilustrísima señora doña María Pazos, viuda de Doral, con sus hijas.

Su marcha ha sido muy sentida en la buena sociedad ovetense, en donde cuenta con numerosas relaciones y simpatías.

NATALICIO — :— :—

—Ha dado a luz una hermosa niña la bella y distinguida esposa de don Juan Arnott, celoso capitán de las fuerzas de Asalto, nee Angeles Moreno.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena.

NOTA GRAFICA DE ACTUALIDAD



El ilustre arquitecto D. Pedro Muguruza, que ha sido elegido académico de Bellas Artes de San Fernando. (Foto Vidal.)

LAVAD CON JABON "VETUSTA", QUE ES EL MAS FINO Y EL DE MAYOR RENDIMIENTO

El tiempo

Vientos flojos y chubascos

MADRID.— El observatorio nacional facilitó ayer el siguiente parte meteorológico:

"La borrasca general de las Islas británicas se interna en el continente y situa su centro en el Canal de la Mancha.

Llueve con vientos fuertes del primer cuadrante en Escocia y Norte de Irlanda y con vientos del Oeste y del Sur de Francia y Alemania.

En nuestra península el cielo está cubierto. Ha llovido con vientos del Oeste en toda España y hay marejada en el Cantábrico. Y en el Mar ibérico.

Tiempo probable: Toda España vientos flojos o moderados de la región del Oeste y tiempo de chubascos. Marejada en el Cantábrico y en el mar ibérico.

Temperaturas extremas. Máxima de 21, en Castellón y la mínima de 4 en León.

Madrid la máxima 12 y la mínima de 3°.

En Oviedo

Presión atmosférica, 721,7
Temperatura máxima, 13,6
Idem mínima, 2,6
Lluvia, 6,0

De este mes de marzo no se puede uno fiar. Durante el día de ayer lució el sol en algunos momentos y sopló viento fresco.

En Gijón

Tanto durante el domingo, desde antes de media tarde, como por la noche y ayer todo el día, soplaron vientos huracanados, que causaron daños en diferentes edificios y vallas de la población y levantaron fuerte marejada, que obligo a izar en la caseta vigía de

LAS HERIDAS DE ALGABEÑO Y SU HERMANO SON GRAVES

El atentado tiene caracteres sociales

MALAGA.— Las heridas sufridas por Algabeño y su hermano en el atentado de que fueron víctimas tienen más importancia de lo que se dijo en un principio. Algabeño tiene un balazo en el costado izquierdo grave y su hermano Pedro, una herida por bala en la espalda, menos grave. También resultó herido el chófer Antonio Jiménez, leve. Se relaciona la agresión con el conflicto que tuvo Algabeño en una finca, en que resultó muerto un extremista.

Nuestro teléfono: 1517

los prácticos la bandera roja, cerrando el puerto para la entrada y salida de toda clase de buques.

El barómetro señaló un poco descenso. En las últimas horas de la tarde de ayer marcaba 747 milímetros. El Lambrecht anunciaba mucha lluvia y temporal.

El telegrama del Observatorio Meteorológico de Madrid, decía:

"Bajas presiones desde el Suroeste de Irlanda al Canal de la Mancha. Altas, desde Azores al Oeste de Canarias. Probable vientos del Oeste y mar gruesa en todas las costas españolas, excepto en las proximidades de las costas levatinas. Lluvias".

La temperatura también sufrió un gran descenso.

Actualidad

comentarios

"Miss 1934"

A punto de concluir el concurso de fútbol, se inicia otro concurso: el de la belleza. A ser muchas las señoritas que disponen a triunfar en esta competición de rostros, y cuerpos ágiles. Es una vocación que se vincula en casi todas las mujeres. Unas son muy bonitas, otras creen que lo son; y algunas feas, piensan siempre que son atractivos para ganar un premio en un concurso de guapas. Tras exista ilusión, jamás serán las mujeres la esperanzas de ser bonitas. De ser bonitas se reconoce en un concurso de calidad.

La frivolidad de un concurso de belleza, no desentona, en mente, de perturbaciones sociales o políticas. Cuando ordenó por los puntos cardinales de la última de la Mancha con majestades hacemos el vocablo mirarse al espejo y exclama: ¡Qué bonita soy!

Y, hubo unas mujeres que, al mirar los pies, las llamas siniestras iban a darle la muerte repentinamente convencidas con una altiva en los labios:

—¡Pero qué bonita soy!

Y murieron después altivas, sin pensar, de momento salvar el alma de la tragedia.

Y es el alma lo más bonito de las mujeres feas.

Pero el alma no se puede llevar a un Concurso de belleza, hermosura espiritual no puede controlarse en lo que dura torneo de belleza.

Aquí al margen tenemos belleza española de hace años, Teresita Daniel, que sabemos si utiliza el televisor para recomendar su candidatura al jurado; si contesta a alguna declaración de amor; o si tendé convencer a alguna televidista—las hay, sin disculpa— muy bonitas—para que se presente al concurso próximo.

Lo que importa, sin embargo es contener a la Mujer—nos pluralizando—, para conserve la belleza de su alto relente que provocarán una vez desastrosa en lo que se gan a colizar al mercado diario de la hermosura: el mito.

EMERSON

EL ALBAÑIL HERRERO EN LA AGONIA

Fué herido al salir de bajar de "A B C"

MADRID.—De madrugada en periodo preagónico el albañil José Herreros, herido la noche del viernes último al de trabajar de la casa de "A B C"